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Megnyílt a moszkvai olimpia

ff #/.
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A rendőrség több gyanúsítottat vett őrizetbe

Tegnap egy festőművész éber­
sége lehetővé tette tömegszerem 
csétlenség megelőzését. A rendőr­

ség pokolgépet tett általmotlanná 
Jaffán.

Éj tán Áriéi festőművész éber-

Nvolcvanegy országból hatezer sportoló vesz részt a 22. olimpiai játékokon
A moszkvai Lenin stadionban tegnap délután 130 ezer néző 

jelenlétében ünnepélyes keretek között megnyílt a 22. olimpia, 
amelynek versenyein nyolcvannégy országból hatezer sportoló 
tesz reszt. A világ úgyszólván valamennyi tévé és rádióadója köz­
vetítette a megnyitót, amelynek eseményei ennek megfelelően 
százmilliók szeme láttára, illetve füle hallatára történtek.

A megnyitó beszédet Lord Kai- bad világ sportolóihoz. Izráel is
bojkottot. Jic-lanin. a Nemzetközi Olimpiai Bi 

zottság lelépő elnöke mondotta, 
köszöntötte a vendéglátókat és 
személy szerint Leonyid Brezsnye 
vet. a Szovjetunió elnökét, aki ott 
volt az ünnepségen, sőt egyetlen 
mondatból álló köszöntőt is mon 
dott.

Harminchat ország sportolói — 
köztük az amerikaiak, a nyugat­
németek. a kanadaiak, a japánok 
— nem vesznek részt az olimpián, 
ige tiltakozván Afganisztán meg­
szállása ellen. Mint emlékezetes, 
Carter elnök bojkott felhívást in­
tézett hónapokkal ezelőtt a sza-

magaevá tette a 
chák Ofek, az Izraeli Olimpiai 
Bizottság elnöke tegnap azt a 
meglepő kijelentést tette, hogy a 
moszkvai olimpia bojkottja ku­
darcra lett ítélve, s a mi részünk­
ről nem volt okos dolog csatla­
kozni ahhoz, mert sokmillió font 
veszett kárba — az izráeli spor­
tolók felkészülésének költsége —, 
s elvesztettük annak a lehetősé­
gét. hogy' közvetlen kapcsolatba 
léphessünk a Szovjetunió zsidósá­
gával. Ofek azt is mondotta hogy' 
a történtek után Izráel helyzete 
„tarthatatlan lesz a nemzetközi 
sportéletben.”

Dachauban, az egykori kon­
centrációs tabor közelében sok 
százfőnyi tüntető gyűlt össze az 
olimpia megnyitásával azonos idő 
ben és tiltakoztak a moszkvai 
olimpia ellen. A tüntetés szónoka 
szolidaritásáról biztosította azo­
kat, akik a Szovjetunión belül fel 
lépnek a rendszerrel szemben, a- 
melynek alapelvei nem egyeztet 
hetők össze az emberiesség elvé 
vei.

Végül a 44 év előtti berlini 
olimpiával hasonlította össze a 
szónok a tegnap megnyílt moszk 
vai olimpiát, mondván, hogy ak­
kor a Hitler-rendszer emberte­
lenségeiről, most pedig a Kreml 
szörnyű bűneiről tereli el a fi­
gyelmet az olimpia.

Az olimpia versenyei ma kéz 
dődnek. A jeruzsálemi tévé két 
héten át naponta ad közvetítést 
a fontosabb sporteseményekről.
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A moszkvai „Liternaturnája Gazeta” szerint

«Reagan csak mosolyogni 
tud a tévé képernyőjén))
A szovjet sajtó mind élesebben támadja Ronald Rea­

gant, a republikánus párt elnökjelöltjét, akinek programja 
jóval keményebb magatartást helyez kilátásba Moszkva 
irányvonalával szemben.

A Liternaturnája Gazeta. a moszkvai irodalmi újság leg­
újabb száma vezércikket közöl Reagan megválasztása el­
len. A cikk az elnökjelölt szakmai múltjára épül.

— Tudnivaló, hogy' a republikánusok elnökjelöltje ere­
detileg színész volt és sokat szerepelt a tévében. Megtanult 
mosolyogni, ami az amerikai tévé-szinész számára alap- 
követelmény.

— Reagan — folytatódik a cikk — meggyőző mosolyá­
val hódit. De sok egyebet nem is tud, mint mosolyogni.
Ha kiderülne, milyen üresség van a mosolya mögött, köt­
ve hiszem, hogy sokan szavaznának a volt színművészre 
— írja a moszkvai irodalmi újság cikkírója.
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Hurl Waldheim holnap jelenti he 
a rendkívüli UNO-közgynlést

által sikerült biztos szeren­
csétlenségnek elejét venni. A mű­
vész a jaffai Jafet utcán egy vi­
seltes harisnyába rejtett pokolgé­
pet fedezett fel. Azonnal értesí­
tették a rendőrséget, amelynek 
tűzszerésze időben szétszedte és 
ártalmatlanná tette a pokolgépet.

A rendőrség szerint nyilvánva­
ló. hogy terroristák helyezték el 
a forgalmas utcán a pokolgépet. 
Azonnal megindult a vizsgálat és 
néhány gyanúsítottat őrizetbe 
vett a rendőrség.

Akkón. az óváros egyik házá­
nak teteién tegnap délután kézi­
gránát robbant. Kisebb tűz kelet­
kezett. rövid időn belül eloltották 
a tűzoltók. A rendőrség nyomo­
zást indított. Nem lehetetlen, 
hoqy terroristák akciójáról van 
szó.

PFCt.KII! nfiTTSÉG 
TOKIÓBAN

Négy tagú PFSz-küldöttsAf ér­
kezik ma a japán fővárosba jfci- 
rutból. A delegáció élén a t^ 
rorszervezet központi irodájának 
egyik osztályvezetője áll.

Tizenhárom napot töltenek To­
kióban, s a szakszervezet, vala­
mint a jártán nőszervezetek köz­
ponti irodája néhány vezetőjével 
tárgyalnak.

Nyugati hírforrások szerint

New York. (UPI). — Dr. Kurt 
Waldheim, az UNO főtitkára 
holnap jelenti be állítólag, hogy 
a palesztinai kérdés megvitatásá­
ra rendkívüli közgyűlést hívnak 
össze.

Mint pénteki számunkban je­
lentettük. Juda Blum professzor, 
izráeli UNO főmegbizott újság­
írók előtt kifejtette, hogy az érte-

A Szovjetunió már Afganisztán 
annektálására készül

Az olimpia megnyitásának nap 
jan számos nyugateurópai napi- 
és hetilap közölt riportot Afga- 
Ei'Ztánról. ahol a helyi lakosság 
rendkívül erőteljes ellenállása sem 
változtat az oroszok célkitűzésén. 
A Kremlben elhatározták, hogy 
tartós lesz az afganisztáni akció, 
sőt bizonyos jelek arra mutatnak, 
r>.-£v Afganisztán annektálására 
készülnek.

A hadsereg, a rádió és a sajtó 
már orosz felügyelet alatt áll, s

újabban a nemzetközi távírdát is 
közvetlen irányításuk alá vonták. 
Egy születésnapi üdvözlő távira­
tot sem lehet feladni Kabulból az 
orosz „tanácsadó” jóváhagyása 
nélkül. A hivatalok formális ve­
zetője mindig afgán ember, az 
orosz tényleges vezetőnek csak 
„tanácsadó” címe van, de minden 
tőle függ.

Az egyik kabuli riport a követ 
kezőket írja:

Néhány nappal ezelőtt azt kér­
dezte egy afgán polgár a meg­
szálló orosz alakulatok egyik pa­
rancsnokától: „Uram. tulajdon­
képpen meddig szándékoznak 
önök Afganisztánban maradni?”

A válasz így szólt:
„Afganisztán státusa végül is 

az lesz, mint a Mongol Népköz- 
társaságé. Vagyis kifelé önálló, de 
itt benn az országban mi mara­
dunk az urak...”

kéziét összehívása nem egyeztet 
hető össze a világszervezet alap-! 
okmányának tartalmával, ezért í 
nemzetközi jogi szempontból kép 
telenséggel egyenlő. Esetleges ha­
tározatai Izráelt nem kötelezik.

Valószínű, hogy már kedd reg 
gél megkezdődik a rendkívüli 
közgyűlés, amelynek a tanzániai 
fődelegátus lesz az elnöke.

A pénzügyminiszter:

»Javaslom a kötelező 
járműbiztosítás 45%-os 

felemelését

Jelentős államigazgatási változások Kínában:

Hua heteken belül távozik a kormány éléről
Pekingi hírek szerint néhány hét múlva jelentős államigazga- 
változásokra kerül sor Kínában. Hua Kuo-feng, aki jelenleg 

>>art főtitkára, egyben miniszterelnök is, távozik a kormány élé- 
s eg> jóval fiatalabb technokrata, a 61 éves Zsoi-Csüi-jen ke- 

a helyébe. A kiszemelt utód jelenleg a kínai kormány helyettes 
imiszterelnöke.
Kma ..erős embere” változat­
ul Theng-Szhiao-peng minisz- 

nökhelvettes aki az ország gaz 
cigi életének gyökeres átszer- 

zését kidolgozta és meg is vá­
ltotta. Legalább is részben. A 

'Kamat még tart.
Theng koncepciója, hogy mi- 

vorosabb együttműködést 
; kiépíteni a nyugati országok­

ig a Szovjetunióval való kap­
hatok esetleges megjavulását 

zámitásba se kell venni és ki 
teli építeni a turisztikai iparágat 

Erre Kínában eddig nem nagy 
tlyt fektettek. Theng terveiben 

i hotel-épitkezési program fontos 
telvén szerepel.

Mint a Newsweek című ameri- 
cai hírmagazin új számából kidé 
rul, Zsoi-Csüi-jen, a leendő mí-

Jigáél Hurwitz pénzügyminisz­
ter közölte a biztositó társaságok 
vezetőivel, hogy javasolni fogja a 
Kneszet pénzügyi bizottságának, 
emeljék fel a kötelező járműbiz­
tosítás tarifáját 45 százalékkal.

A biztositó társaságok vezetői 
azt kérték, hogy a Kneszet pénz­
ügyi bizottsága ne foglalkozzon

I«
egyelőre a tarifa-emeléssel, mert 
előzetesen tisztázni akarják an­
nak lehetőségét, hogy a pénzügy 
miniszter elgondolásán túlmenő­
en, 70 százalékkal dráguljon a 
tarifa.

Ilyen arányú tarifaemelés meg­
szavazására jelenleg nem hajlan­
dó a Kneszet pénzügyi bizottsá­
ga.

niszterelnök már fontos nemzet­
közi tárgyalásokat is folytat. A kö 
zelmultban amerikai szenátorok­
ból álló küldöttséget fogadott Pe 
kingben és nagyon őszintén el­
mondta nekik:

— Aggaszt bennünket, hogy 
Reagan kerül a Fehér Házba, a- 
mikor a mi Am erika-politikánk a 
Demokrata Párttal, illetve sze­
mély szerint Carter elnökkel való 
személyes jó kapcsolatokra épült.

— Miért tartanak Reagantól? 
— kérdezték a szenátorok.

— Mert attól félünk, hogy mó­
dosítani fogja Amerika Taiwan- 
politikáját, s felveszi ismét a dip­
lomáciai kapcsolatokat az úgy­
nevezett „Nemzeti Kinával.”

Az amerikai szenátorok meg­
nyugtatták a kínai politikust

mondván, hogy az idő kerekét 
nem lehet visszafordítani.

Kínában egyébként manapság 
az a legsúlyosabb vád, amit poli­
tikussal kapcsolatban felvethet­
nek, hogy a szemléletét túlzottan 
befolyásolják Mao Ce-tung egy­
kori normái. Most ezt kezdik han 
goztatni Hua Kuo-feng miniszter- 
elnökkel kapcsolatban, akinek 
napjai meg vannak számlálva a 
kormány élén és valószínű, hogy 
nem sokkal később a párt főtit­
kári posztját is másnak lesz kény 
télén átadni.
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Cipori hadügyi alminiszter:

írók ügyében nem ülhetünk 
ölbe teli kézzel!«

»

Cipori hadügyi alminiszter teg­
nap újságírók előtt megjegyzése­
ket fűzött Irak atombombával 
való felfegyverzésének híréhez.

— A kormány most igyekszik 
diplomáciai eszközökkel fellépni 
a veszély ellen, amely nemcsak 
Izraelt, de az egész Közel-Keletet, 
sőt a világ békéjét is fenyegeti. 
Ha a diplomáciai erőfeszítés nem 
jár sikerrel, a kormány köteles­
sége más utón lépéseket tenni —

Mély gyászban, fájdalommal jelentjük, hogy drága édes­
anyánk, nagyanyánk

WINKLER ILÁNÁ

Kisvárda — Petách-Tikva

meghalt. Temetésének időpontja a 913656 és a 923693 
petách-tikvai telefonszámokon tudható meg.

Gyászolják: leánya, Schwarz Borka 
és férje, az unokák és a dédunokák

OLAF PALME LESZ 

A VILÁGBANK ELNÖKE
Olaf Palme, a svéd szocialisták 

vezére — volt miniszterelnök — 
minden bizonnyal a Világbank 
élére kerül, mint a nagyfontos- 
ságu nemzetközi intézmény el­
nöke.

Az igazgatóság tagjainak több 
sége azért támogatja, mert eddig 
csak amerikai elnökei voltak az 
intézménynek, s Palme megválasz 
tása ilyen értelemben komoly vál­
tozásra utal. Jelenleg Robert Mc 
Namarra a Világbank elnöke, de 
bejelentette, hogy a jövő év ele­
jén távozik, ezért megkezdődött 
utódja megválasztásának előké­
szítése.

Carter fogadta a ki­

szabadít iráni túszt
Carter elnök tegnap fogadta a 

Fehér Házban Richard QueCnt. 
aki 8 hónapon át a Teheránban 
fogva tartott amerikai túszok egyi 
ke volt és néhány nappal ez­
előtt — egészségi állapotára való 
tekintettel — szabadult.

Elmondotta az elnöknek, hogy 
még mindig komoly beteg, a wa­
shingtoni Georgtown kórházban 
ápolják, s reméli, hogy rövide­
sen egészséges lesz.

Az irániak még 52 túszt tart a 
nak fogva.

Ma hivatalos fogadás lesz Ri­
chard Queen tiszteletére az Egye­
sült Államok külügyminisztériu­
mában.

mondotta.
— Arról szó sem lehet, hogy 

ölbe tett kézzel várjuk meg, amig 
Iráknak atomfegyvere lesz — 
mondotta a hadügyi alminiszter.
00000000000000000000000000mM000M0000t000M0M00M0M00MMMM0M0Mmm0tt^

Juvál Neeman professzor:

»Fennáll a veszélye, hogy Irak egy 

éven belül atombombát gyárt«
gyártani.

— A franciák azzal érvelnek, 
hogy Irak tudományos kiserlde- 
ket folytat csupán. Ez az érvelés 
nevetséges — mondotta a profesz 
szór. Végül megjegyezte, hogy íz 
ráel vezetői — legjobb tudomása 
szerint — már korábban számol­
tak azzal a lehetőséggel, hogy at 
arabok az atomfegyver birtoká­
ba jutnak

Juvál Neeman professzor, a 
magfizika nemzetközi hírű tudó­
sa hétvégi nyilatkozatában meg­
jegyzéseket fűzött ahhoz a hírhez, 
hogy Irák jelentős francia segít­
séget kapott az atombomba gyár 
táshoz.

A professzor véleménye szerint 
fennáll annak a veszélye, hogy 
az irákiak már egy éven belül 
képesek lesznek atombombát



HUSZONNÉGY
Háráv Chánoch Dov b"r 

emlékezete
A nagy kojdonovi és botosá- 

ni rabbi ehunytának második év­
fordulója alkalmából hívei két 
összejövetelt rendeznek. Mená- 
chem Áv hetedikén (vasárnap, 
julius 20-án) este 7 órakor Tel 
Avivban, a Cserni chovszky utca 
57 szám a. zsinagógában Mááriv 
imát mondanak és mcgünneplik 
a Misna tanulás befejezését. Me- 
náchem Áv 8-án (hétfőn, julius 
21-én) pedig ázkárát tartanak, 
elzarándokolva reggel 9.30-kor a 
nagy rabbi sírjához, a bné-bráki 
„Zichron Méir” szombattartók 
temetőjébe.

A RENDŐRFŐKAPITÁNY 
T0B0RZO 

FELHÍVÁSA
Herzl Sáfir tábornok, a rend­

őrség országos főkapitánya fel­
szólítást intézett a mezőgazdasá­
gi települések ifjúságához, hogy 
jelentkezzenek rendőri szolgá­
latra.

— Uj erőkkel kell fokozni a 
rendőrség ütőképességét, külön­
ben képtelenekké válunk a felada 
taink ellátására — mondotta a 
főkapitány.

Ä HISZTADRUT ÉS A PÉNZÜGYMINISZTÉRIUM KÖZÖTT

Harc a «jóváírási pontok» 
negyedévenkénti aktualizálásáért

Az adófokozatok negyedévenkénti időszeríísítését jóváhagyta a pénzügyi bizottság 
— A pénügyminisztérium: „A Hisztadrut a bértárgyalásokon megfeledkezett a

jóváírási pontokról”

HÍR

A Kneszet pénzügyi bizottsága, a munkaügyi és népjóléti miniszter, 
valamint a Nemzeti Társadalombiztosító Intézet is csatlakozott a 
Hisztadrut azon követeléséhez, hogy az adófokozatok negyedéven­
kénti aktualizálása mellett, ugyanilyen formában módosítsák a „jóvá- 
írási pontokat” is, melyek szerint a különböző adókedvezményeket 
nyújtják az arra jogosultaknak. A pénzügyminisztérium azonban 
továbbra is igyekszik elhalasztani a jóváírási pontok időszerűsítésé- 
vel kapcsolatos tárgyalást.

CARTER NEM TUDOTT 
A FIVÉRE VISELT 

DOLGAIRÓL
Mint jelentettük, az amerikai

igazságügyminisztérium „idegen!, . , ••.5 ® tasi pótlék hasonló kiigazításaügynökként jegyezte be Carter,r ~ , .elnök fivérét, Bili*. aki Libia javaslat ,
szolgálatába szegődött. Két nap­
pal később Carter elnök nyilat­
kozott az ügyről és kijelentette:

— Nagyon fájlalom, ami tör­
tént. de nem tehetek róla. mert 
a fivérem egyetlen szóval sem 
említette, hogy' segít a líbiaiak­
nak Amerikában.

pedig, hogy az adófokozatokat 
csak 70 százalék erejéig igazítják 
az index-emelkedéshez, a jóváirá 
si pontokat viszont 100 százalék­
ig. de mindkettőt évente négyszer.

A pénzügyminiszter azonban tü 
relmét veszítve jelentette ki: 
„Vagy jóváhagyják a törvényt, 
vagy felrobban az egész ügy! Ne 
játsszák meg nekem itt a hőst. Ez 
a megállapodás jó és le van zár­
va!” Hangsúlyozta a miniszter 
hogy

nem hajlandó tárgyalni a jóvá­
írási pontokról, mindaddig, a- 
mig a gazdasági kabinet n?m 
tárgyal erről a kérdésről.
A Hisztadrut központi bizottsá­

ga a múlt héten rendkívüli ülést 
tartott arról, hogy a pénzügymi­
niszter nem hajlandó már julius 
hónapra szóló érvénnyel aktuali­
zálni a jóváírási pontokat.

A bizottság néhány tagja a hisz 
rült fel. — melyet a pénzügyi bi-jtadruti tárgyalóbizottságot vádol-

hogv a munkadókkal 
megbeszélések során

A Kneszet pénzügyi bizott­
sága jóváhagyta azt a törvényt, 
amely lehetővé teszi, hogy az adó 
fokozatokat évente négyszer ak­
tualizálják a drágasági index emel 
kedésének megfelelően. Ez ugyan 
is a Hisztadrut és a munkaadók 
közötti keretmegállapodás együk 
pontját képezi, az ügy azonban 
még a Kneszet jóváhagyására szó 
rul. Eredetileg arról volt szó, 
hogy a törvényjavaslat második 
és harmadik olvasásra már aznap, 
azaz szerdán beterjesztésre kerül, 
a koalíció azonban nem járult 
hozzá.

A pénzügyi bizottságban az a 
vélemény alakult ki, hogy' nem 
elég az adófokozatok évente négy 
szer történő módosítása, hanem 
szükséges ezzel egyidejűleg a jóvá 
Írási pontok, illetve a gyermektar-

is.
me-

zottság tagjainak javarésze hajlanjta azzal, 
dónak mutatkozott elfogadni — ésIfolvtatott

nem foglalta írásba a jóváírási 
pontok ügyét. A központi bizott­
ság úgy' határozott, hogy a Hisz­
tadrut folytatni fogja a küzdelmet 
a jóváírási pontok ügyében, azzal 
a céllal, hogy azokat ne csak áp­
rilisban és októberben (ahogy je­
lenleg történik), hanem júliusban 
és januárban is módosítsák, az ár 
index emelkedéseknek megfelelő­
en, 100 százalékos arányban.

A pénzügyminisztériumban úgy 
nyilatkoztak, hogy a jóváírási pon 
tok ügyét tulajdonképpen azért 
nem vették be a keret-megállapo­
dásba, mert

a tárgyalások során a Hisztad­
rut küldöttei egész, egyszerűen
megfeledkeztek arról, 

illetve csak a tárgyalások legvégső 
szakaszában vetették fel. Ezt meg 
előzőén egész idő alatt csak az 
adófokozatok negyedévenkénti ak 
tualizálásáról volt szó, ennél fog­
va az állami alkalmazottak fel­
ügyelőségének megbízottai sem 
említették az ügyet.

A pénzügyminisztérium számí­
tása szerint, ha évente négyszer 
aktualizálják a jóváírási pontokat 
a jelenlegi kettő helyett, ez évi 3 
milliárd font adóveszteséget jelent 
az államnak. Az ügy a jövő héten 
kerül napirendre a gazdasági kabi 
netben és valósziniinek tartják, 
hogy végül létrejön a megállapo­
dás ebben az ügyben is.

• Jigál Álon, a néhai külügymi 
niszter, illetve miniszterelnökhe­
lyettes emlékére kulturházat léte 
sitenek Cfáton. A vállalkozás 
költségkerete 150 millió font.
• Az Izraeli írószövetség el­

nöknője üdvözlő táviratot intézett lémákkal foglalkozó országos ta

tolták egy hónappal a tanévet, 
hogy az ifjúság képzését maga­
sabb szintre emeljék..

* Meghalt dr. Jiszráél Ben Ze- 
év, aki az arab irodalom egyete­
mi tanára és a ,.gér cedck”-prob

a dán irók szövetségéhez és köszö 
netét fejezte ki, mert éles hangon 
léptek fel Leila Cháled szereplése 
ellen az UNO Koppenhágában 
rendezett Nemzetközi Asszony- 
Konferenciáján.

näcs elnöke volt. Jeruzsálemben 
temették el a professzort, aki 80 
évet élt.

• A rendőrség őrizetbe vette Rá 
fáéi Bitont (24) Kadima falu tag 
fát, annak az. alapos gyanújával, 

• Mától fogva minden valósziihogy narkotikummal kereskedett, 
nüség szerint csökken a tévé mitj - . . . j , .
sorideie. mer, a filmgyártási „K- • * I® Mo"d h" ™:
,ály külső munkatársai - rende- «en. clkket k"zo," Uri DJ" 
lök. fotóriporterek, stb. - »™jWag,ro. , Maar.v munkatársa,
kainak és megszán, minden kap.1,™ “™atT ^
cső lat koztuk es az igazgatosug\ ■> -< , .... ,
1 .. j. , or. ,-/• „n.A.-nit fiak tart. Úri Dán hosszú időn atkozott. Jelenleg 30 felig elkészült _
film várja a dobozokban, hogy be 
fejezzék, illetve műsorra tűzzék.

• Jicchák Rábin volt miniszter 
elnök a múlt hét végén látogatást 
tett a choloni Jessy Cohén-ne- 
gyedben és tanulmányozta az ott 
élők problémáit.

• A hadügyminisztérium iUeté 
kés osztálya 15 százalékkal csők 
kentette az izráeli ipari üzemek­
nek feladott megrendelések kere­
teit. Az. intézkedésre az általános
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A TEL-ÄVIY! MOZIK 

MŰSORA

2LŐADÁSOK KEZDETE 
4.30 -7.15 -9.30

ALLENBY: Királv egv napra 
BEN JEHUDA: Sláger 
CÁFON: Tess 
CHÉN: Kékszinü férfiak 
CINEMA 1: Arab történetek 
CINEMA 2: Norma Rae 
DEKEL: Kramer kontra Kramer 
DRIVE IN: (1) Tarzan New 

Yorkban: (2) A fullánk 
ESZTER: Trinity és Bambino 
GORDON: Útban a frontra 
HÓD: Finom társaság 
LTMOR: Játsszd meg, Sam! 
MÁTMID: Egy lány a Pigalleból 
MAXIM: (1) Gyermekdal-feszti­

vál; (2) Nagy szerda 
MOGRÁBI: Ne szűnjön meg 

a zene
OFTR: Hajnalcsillag 
ORLY: A fekete paripa 
PÁRIZS: Amerikai barát
PEER: Homályos Ígéret 
SÁCHÁF: Manhattan 
TCHÉLET: Oz. a csodák csodája 
TEL AVIV: A birodalom újra üt
TEL AVIV MUZEUM: Zene­

kari próba

A Bank Hápoálim megszüntette az ((értéknapokat))
A készpénz-betéteket azonnal az ügyfél számlájára írják — Valószínűleg más

bankok is követik példáját
A „Bank Hápoálim” meglepte a szakköröket, amikor szerdán szét pénzügyi bizottsága az „érték 

bejelentette, hogy' megszünteti az „értéknap” rendszert, amely j napok” ügyét, 
szerint a kliensek által letétbe helyezett összegeket csak egy vagy 
két nap múlva írják számlájukra.

A változás az, hogy a bejegyzések már aznap megtörténnek.
Valószínűnek tartják, hogy' rövidesen a többi bank is követi a 

Bank Hápoálim példáját. Ezt megelőzőleg Árnon Gáfni bankkor­
mányzó intézett felhívást a bankokhoz, hogy szüntessék meg 
„értéknapokat.”

teljesített szolgalatot Párizsban 
lapja küldetésében.

• Micha Charis, a Kneszet ma 
gyár-zsidó származású tagja a hét 
végén mondott beszédében élesen 
bírálta a kormányt, mert nincs 
megfelelő energia-politikája.

• A tel-avivi Cávtá klubban 
emlékeztek meg Ávráhám Chálfi 
színészről és költőről, elhunyta 
slosimján.

• Jehosua Fórért nevezték kitakarékossági, illetve költségvetési -g kereskedelemiitxi mi_
csökkentést politika kapcsán ke-1 
rült sor.

• ligáéi Hurwitz pénzügymi­
niszter a hét végén elmondott be­
szédében éles kirohanást intézett

A Bank Hápoálim intézkedése 
a jelen fázisban csak a készpénz 
betéteket és a folyószámla-bejegy 
zéseket érinti. Ugyanakkor azon­
ban közölte a Bank Hápoálim azt 
is, hogy „ára van” az értéknapok 
megszüntetésének, amennyiben e- 
melik a különböző banktevékeny­
ségekért feiszámitott dijak árát. 
A különbség az, hogy mostantól 
kezdve a kliensek nem veszítenek

! Ebben a rendszerben ugyanis a 
!csekk-betéteket csak két nap múl 
va Írják a betéttulajdonos számlá­
jára, a készpénz-betéteket pedig 
egy nap múlva. Ha tehát a bank­
ügyfél tartozásának számlájára be 

az I fizet bizonyos összeget, annak jó 
jváirása csak később történik meg
|és erre az időre is fizeti a kama- 

penzt azért mert összegeik később !t0f
kerülnek számláikra, viszont ma-1 A Bank Jiszráél a következő 
gasabb összegeket fizetnek a kü- változásokat javasolja:
lönböző bankszolgáltatásokért. Az 
ezzel kapcsolatos áremeléseket a 
közeli napokban határozzák meg.

Gáfni bankkormányZó találkoz 
ni szándékozik a bankigazgatók­
kal. hogy közölje velük, milyen su 
lyosan Ítéli meg a Bank Jiszráél, 
a pénzügyminisztérium és a Kne-

A MIFÁL HÁPÁJISZ SORSOLÁSA
A Mifái Hápájisz csütörtöki 

29/80 számú sorsolásán az 
532185 számú sorsjegy 3 millió 
fontot nyert.

500 ezer fontot nyert: 236342 
100 ezer fontot nyert: 507277 
50 ezer fontot nyertek a követ­

kező számú sorsjegyek: 
386655423456577211 665618 

25 ezer fontot nyertek a követ­
kező számok: 163876 195611

A budapesti Rabbikéoző volt hallgatói a csa­
láddal együtt gyászolják

PROFESSZOR

Dr. LÖWINGER SÁMUEL
rabbi, volt rektor elhunytál.

1980.V1I.20

206182 286342 327652 447758 
459017 574463 668952 700856 

10 ezer fontot nyertek a követ­
kező számok 073756 212531 
272368 329091 397630 419997 
580139 591631 611197 654766 
741194 744991 776380 t 

5000 fontot nyertek a követke­
ző végződésű sorsjegyek:
11649 26390 5285Í' 68495 
ző végződésű sorsjegyek:

1000 fontot nyertek a követke­
ző végződésű sorsjegyek: 
3194-475O 8129

400 fontot nyertek a következő 
végződések: 0327 0602 1062 
1221 1713 1948 2235 2458
2550 2839 3053 3131 3249
3292.3380 4288 5223 6153 
6562 6998 7038 7158 7552
8004 8201 8257 8362 9004
9043 9187 9731

A 9-el végződő sorsjegyek 
visszanyerték a 40 fontot.

• Ha az ügyfél egy más ügvfél 
csekkjét nyújtja be. ugyanannál a 
banknál, úgy ezt azonnal javára 
kell irni.
• Készpénz betétek esetében is 

aznap, nem pedig másnap kell 
jóváírni az összeget. Ugyanez vo­
natkozik külföldi valuta elhelyező 
sére is.

• Más bank csekkjének be 
nyújtása esetén a jóváírási idő 
csak egy nap lehet.

A Kncszetben benyújtásra ke­
rült banktörvény, amely felhatal 
mázzá a Bank .Tiszráélt. hogy 
ilyen jellegű utasításokat adhas­
son ki más bankoknak, a jelek 
szerint már nem kerül jóváhagyás 
ra a Kneszet jelenlegi ülésszaka 
alait. azonban a bankkormánvzó 
kérni fooia a bankokat, hogy kö­
zös megállapodás alapúin léptes­
sék életbe ezt a rendszert. A 
Bank Jiszráél ugyanakkor nem el 
lenzi a bankszolsáltatási diiak 
emelését, ha a bankok ezzel akar 
iák kiegvesulvozni az értéknapok 
megszüntetése következtében tör­
ténő veszteséget.

A Bank Leumi és a Bank Dis­
count meglepetéssel fogadta a 
Rank Hápoálim intézkedését. A 
Bank Leumiban azt mondották, 
hogy belső bizottság tárgyal az 
„értéknapok” ügyéről.

• Az EJ A1 vezető főtisztvise­
lői, osztályvezetők, helyettes ve­
zérigazgatók és a vezérigazgató el 
határozták, hogv lemondanak egy 
havi fizetésükről, és annak ösz- 
szegét a vállalatnak adományoz­
zák. Mint arról már beszámol­
tunk. az El A1 8 különböző üzemi

mindent
elkövet, hogy a vállalat segítségé 
re siessen nehéz helvzeiében.

niszter fejlesztési körzetügyi ta­
nácsadójává. Ezt a tisztséget ed­
dig Chájim Chónán töltötte he, 
aki nyugalomba vonult. A 36 
éves Forer ügyvéd, és Rechovot 

a hírközlő szervek munkatársai élj helyettes polgármesteri tisztségét 
len, akik pesszimista szemléletet is betölti. 
hirdetnek és mindent megtesznek 
azért, hogy a közönség sötét ár­
nyalatú szemüvegén át lássa az 
események alakulását. A miniszter 
szerint olyan sajtótevékenységre 
lenne szükség, amely derűlátást 
kelt a közönség körében.

• Zvulun Hammer közoktatás­
ügyi miniszter legutóbbi bes.édé- bj^cmsaga is elhatározta. 
ben a többi között az érettségi 
vizsgaanyag osztályozásának las­
sú üteméről beszélt és kijelentet­
te, mindent el kell követni, hogy 
ez a folyamat meggyorsuljon.

• Tel Avivban kiosztották az 
idei Sálom Asch irodalmi dijakat.
Bunim Heller izráeli jiddis költő 
és Binjámin Sálbin. Franciaország 
ban élő jiddis költő az idei kitün­
tetett. Az. ünnepélyen kegyeletes 
megemlékezés volt Sálom Asch- 
ról. aki 100 évvel ezelőtt született.

• A Jeruzsálemben folyó csa­
tornázási munkálatok során egy 
bizánci korból származó ország­
úira bukkantak. A lelet tudomá­
nyos értéke felbecsülhetetlen.

• Ma nyűik meg Náchál Szo- 
rékban a tudomány problémák 
iránt érdeklődő ifjúság idei nyári 
táborozása. A néhai Bergman pro 
fessz.or emlékére rendezik a tábo 
roz.ást, amelynek résztvevői fizi­
kai és matematikai kérdésekkel is 
merkednek meg. A tábor augusz­
tus 1-ig áll a fiatalok rendelkezé­
sére.

• Haifán a Vádi Árá-negved- 
ben megnyílt az uj rendőrklub.

S Az ország 550 iskolájában, 
illetve óvodájában meghosszábbi-

hogv eltávolítja őt. Lakása és 
munkahelye elvesztése címén kö­
veteli a kártérítést.

® A tel-avivi törvényszék bár- 
mastanácsa bizonyítékok hiányá­
ban felmentette Leon Majmon 51 
és Chánájná Farkas 22 éves luddi 
férfiakat, akiket nemi erőszakkal 
vádoltak. Kiderült, hogy a tárgya­
lást már többizben elhalasztották, 
mert a panaszttevő nem jeleni 
meg a bíróság előtt.

SZTRÁJKOLNAK 

A COCA-COLA 
SZÁLLÍTÓK

A Coca-Cola hüsitőítalgyár 150 
szállítója sztrájkba lépett, mert 
keveselik a jutalékot. A sztrájk 
következtében valószinüleg zava­
rok lesznek az áruellátás terén.

APRÓHIRDETÉSEK
• „HAMAVRIK*" takarítás, polish és
féregirtás. Engedély 1250. Garanciával. 
Azonnali szolgalat. 03__763023.
• SÁMUEL Tosz bútort, frizsidert tele­
víziót, hagyatékokat maximális árakon. 
Tel. 03__240514.
• KERESÜNK németül beszélő asszony*
főzéshez, tákaritashoz és egy krónlkQ* 
beteg nő ápolásához, napi 5 orara. I* 
este 340302, napközben 421172. ,

Rónai
publikáj
választs 
kongres 
küldöttJ 
el a tei 
lezett 
korszak 
lamok 
rói hes 
Roosevj 
1932-he 
rata Pál
gazdasá|

most a 
reinek 
a gazdi 
rezni 
kintélyi 
kongres 
kongretj 
Detroiti 
ban: it 
jelöltne| 
iegnagvj 
Republj 
szagnál 
viselők 
rikai r< 

Nem
megváli
legends
ha két<
a v ilág
alább
ség. Ai
vezetői
konzer
sitéséb
oldásál
lis és
elveszt
felett.
val di
mokbt
zükbe.
érkeze
nak le
litikát
30 szá
év ala
beszéd
akarjá
diteni
ságát.

Ami

• Az ország kereskedelmi deli
illeti. 2 
gitja ej

citje az. év első felében 3 százalék singer
kai csökkent és 1351 millió dol­ rozotta
lárt tett ki. Ugyanakkor az export zsát tö
a fenti időszakban 29 százalékkal A kong
növekedett, 587 millió dollárra, deiben.
az. import pedig 16 százalékkal bírálta
emelkedett és 540 millió dollárt egyben
tett ki. A fenti adatokat a Közpon képzelé
ti Statisztikai Hivatal közölte. szerepé

• Gidon .Hrrná. 42 éves férfi
az alal 
nos és

.polgári keresetet nyújtott be a Há kérdési
somér Hácáirhoz tartozó Mizrá ismerjü
kibuc ellen, és közel 5 millió font zelnünl
kártérítést követel. A felperes elő vonalál
adja, hogy 1954 óta volt tagja a Kissing
kibucnak. ott is nősült, de házas tani ét
életében válság állott be és emiatt egyarái
a kibuc titkársága elhatározta, előtt k
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KtiszemleKA1 szabad Jupiternek
Ronald Reagant jelölték a re- got kell a legvéresebb események 

publikánus párt nevében a nagy! színhelyének tekinteni. A szomo- 
választási csatára. A párt 32-ik ru rekord esélvesei közé tartózpart
kongresszusán résztvevő 1994 
küldött abban a tudatban hagyta 
el a termet, hogy Reagan feltéte­
lezett elnökké választásával új 
korszak kezdődik az Egyesült Ál

nak Törökország, Libanon és 
Olaszország. Az első helyet azon­
ban már néhány hónapja egy kis 
dél-amerikai ország. Salvador tart 
ja. Az év eleje óta több mint

lamok életében. Olyan fordulat-; 3000 ember vesztette életét 
ml beszélnek, amilyet Franklin!,.három hadsereg” összecsapásai 
Roosevelt megválasztása jelentett nyomán. A szélsőbaloldali geril- 
1932-ben. Annakidején a Demok la szervezetek a kormány „biz- 
rata Part programja vezette ki a tonsági erőivel” állnak szembe, 
gazdasági válságból az országot, mig a szélsőjobboldali fegyveres

íí

most a Republikánus Párt embe 
rcinek kell kirángatni az USA-t 
a gazdasági csávából, visszasze­
rezni elvesztett nemzetközi te­
kintélyét. (Sok szó esett a 32-ik 
kongresszuson a párt második 
kongresszusáról, amelyet szintén 
Detroit közelében tartottak 1860- tizennégy 
ban: itt választották meg elnök­
jelöltnek Ábrahám Lincolnt, a 
legnagyobb elnököt, amelyet a 
Republikánus Párt adott az or­
szágnak. Az emlékeztetés a kép­
viselők s egyben sokmillió ame­
rikai reménykedését fejezi ki.)

Nem tudni, hogy Reagan, ha 
megválasztják, felemelkedik-e a 
legendás előd színvonalára, no­
ha kétségtelen, hogy Amerika és 
a ő!ág jelenlegi helyzetében leg­
alább egy Linkolnra lenne szük­
ség. Annyi bizonyos, hogy a párt 
vezetőinek döntő többsége a

alakulatok az előbbieket segítik 
a gerillák és főleg a földet köve­
telő parasztok „kinyirásában.”

A polgárháború méreteit öltött 
vérengzést a „kávébárók” hihe­
tetlen egoizmusa indította el. Az 
ország hatalmas kávéültetvényeit 

család birtokolja és 
ezek már félévszázaddá) ezelőtt 
elhatározták, hogy megállítják az 
időt, vagyis a politikai és társa 
dalmi haladást. Eszközük a had­
sereg volt, amely kordában tar 
tóttá az embertelen nyomorral 
küzdő parasztok tömegeit. A rend 
szer tökéletesen működött, amíg 
meg nem kezdődött az ország 
iparosításának a folyamata. Mi­
vel a nemzetközi méretű vállala­
tok óriási összegeket fektettek be, 
robbanásszerűen megnövekedett 
a nincstelen városi lakosság lét-

Tudják-e kedves olvasóim, 
hogy 1610 körül James király 
skót és angol protestáns telepe­
seket küldött az északirországi 
Antrim, Down, Armagh, Tyrone, 
Londonderry, Fermanagh megyék 
be? A 15. század óta tart az ádáz 
küzdelem az ir republikánusok 
és az angol királyság ulszteri hí­
vei között. Mert akárhogyan is 
csürjük-csavarjuk az elmúlt 370 
év véráztatta eseményeit: a telepü 
löket mindig megvédte Anglia 
kardja, később ágyúja az ir felke­
lők ellen. Mindez csak azért fog 
lalkoztatta éberségemet (és ,.hé- 
berségemet”), mert a brit sziget 
sajtójának egy része állandóan té 
pelődik az izraeli „települések” 
jogi és emberi, politikai kérdése­
in. De Valera, az ir szabadság- 
harc Kossuth-szerü alakja szerint 
a települések a nemzetközi jogha- 
gyományait sértették meg. Ki tud­
ja, igaza volt-e a dublini bariká­
dok hősének, később az Tr Köz­
társaság elnökének? Az izraeli te­
lepülések vallási, társadalmi és po 
litikai-katonai válságaira pedig 
nem a külföld arab érdekeket

Irta: ERDÖHÁZI HUGÓ

mozgató sajtója, diplomáciája ad 
hat „gyógyító megnyugvást”, ha­
nem a demokratikus zsidó állam 
higgadt, megfontolt és az ország 
biztonságát figyelembe vevő illeté 
késéi. Még Cháim Weizmann, az 
angol barátság évtizedes szószó­
lója is ezt vallana, ha élne . . . 
James király és utódai a skót és 
angol protestánsok „telepitésével” 
az ir tenger viharos hullámaitól 
óvták Angliát, erősítették a Sziget 
ország biztonságát . ..

Különben az angol és francia 
politikai frazeológia „telepeseit" 
más szempontból sem tanácsos 
emlegetni.

Mert olvasóim tudomást szerez 
tek a laptudósitásokból, hogy a 
gyönyörű velszi tájakon, Snodó- 
nia vadregényes hegyei között 
Caernarvon középkori vár szom­
szédságában, Landidno tenger­
partján az elmúlt hónapokban szá 
mos házat, villát, nyaralót gyújtót 
fák fel titokzatos merénylők. A ki 
tűnő Scotland Yard gyorsan meg

Muzeum-házhoz szállítva
Érdekes Ötletet valósított meg 

Sydneyben a természettudományi 
muzeum. Beteg, mozgásképtelen 

jsyerekek számára kis kiállítást ál
Ilit

szama s ezzel párhuzamosán meg
konzervatív magatartás érvénve- jelentek a szocialista elméleteket!!itott össze és annak anyagát egy 
sitésében látja a problémák meg valló szervezetek. Mivel a hafal-|időre kölcsön adja. 
oldását. A déli partvidék liberá- mon levő keresztéin demokratái Kiderült ugyanis, hogy azok a

nyomtatott szöveg is járul és igy 
teljes hatás elérésére képesek.

A kórházak és gyermekottho­
nok számára hosszabb időre ad 
ják kölcsön a kiállítás anyagát, 
sőt előadót is küldenek a számuk­
ra. De a leglényegesebb, hogy a

ezek! Többek között Paraguay er 
dős határán „települt le” Menge- 

állapította, hogy a gyújtogató ke-i1^ Auschwitz halál-orvosa. Nem 
zek zsarátnokait a velszi sz-élsősé jhiszem, hogy „kegyet enseg , „jog 
ges nacionalisták küldik a békés tipras” dolgában * cnevrom zsidó

ifjúsági csoport számításba jöhet 
a mengelei gyilkosságok nyomá­
ban! .Chevron izraeli idealistáit he 
lyezi vád alá a nyugateurópai kül 
politika és az emberi jogok névé 
ben évek óta néma a vád és te­
temre hívás szája Londonban, ?á 
rizsban. Rómában és a Vatikán­
ban ... ha Paraguayról száll a hir.

A habsburgok is küldték a né­
met (sváb) „telepesek” ezreit Er­
dély. a Bánát falvaiba. Budapest 
környékére, Óbuda utcáit meg­
szállni ... Colorado. Montana, 
Idaho és Missouri „telepeseinek 
honfoglalását" megszépítette az 
idő. Hogy az indiánok törzseit ki­
irtották? Hogy itt millió és millió 
fia a nagy kontinens hegyeinek és 
folyóinak, völgyeinek távozott az 
„örök vadászterületekre?” Vesze­
delmes játék ma történelmi hason 
lóságok után kutatni, „települé­
sek’’ említésével ...

A világszinpad egyik sorsdön­
tő shakespearei tragédiájának első 
felvonása játszódik le a Kalahári 
sivatagtól délre: 3 és félmillió „te 
lépés” uralma ellen hullámzik 24 
millió másodrendű állampolgár­
ként kezelt fekete ..őslakó" sza- 
vadság vágya. Valóban a faji disz 
krimináció kancsukája alatt nyög 
nek. Gáza arabjai. Kelet-Jeruzsa. 
lem lakosai nevelésben, kórházi

otthonok tetőire, zsalugátereire. 
Hogy mért érdemes erről meg­
emlékezni? A felgyújtott házakat, 
villákat „angol” állampolgárok vá 
sárolták meg, akiknek többsége 
nem „spekulációs” befektetőként 
érkezett Edward király velszi tar 
tománvaiba. hanem Snodónia he 
gyeinek, völgyeinek csöndjében 
szeretnék nyugdíj-éveiket élvez­
ni ... A szélsőséges nacionalisták 
Surrey. Kent, Dorset. Essex nyug 
díjasaiban „települőket” vélnek 
felfedezni, akiknek nincs jósuk e 
tájon kipihenni munkás életük fá 
radalmait. . Nem hallottam ar­
ról, hogy az észak-irországi és vei 
szí „települők" ügye a nemzetkö 
zi konfliktusok árnyaként sötétí­
tené el a politikai horizontot . ..

A volt afrikai angol gyarmato­
kon „telepített” farmerekre is ér­
demes szót vesztegetni. Kenya, 
Zambia és Rhodésia brit földmű­
velői hatalmas gazdagságokkal fej 
lesztették a kontinens mezőgazda 
ságát. Kenyatta országában ma is 
ötvenezerre becsülik a szántóföl­
dekre „telepedett” fehér kiván­
dorlókat. Zimbabwe, az uj" fügéét 
len fekete ország sem üldözte el a 
mezőgazdasági birtokok angol tu­
lajdonosait. Zambia sem. Nem Tz 
ráelről van szó. Fekete országok

li< es mérsékelt republikánusai párt nem volt hajlandó rugalma-ggyerekck, akiket a betegségük aka[kitömött állatokat odaadják a gye 
elvesztették ellenőrzésüket a párt san alkalmazni politikáját az újlcialyoz a mozgásban, bizonyos ál-jrekeknek, akik ölükbe veszik és

'* * 11 ~ 1—" ' -1- ---- ------játszanak velük.
A hatás óriási. Közvetlen kap 

csolatba kerülnek az állatvilággal.

felett, amelyet a gazdaságilag jó- helyzetben, gombamódra nöttekilatokat soha nem láthatnak. Még 
>al dinamikusabb nyugati álla- ki a szélsőséges pártok és illegá
mokból érkezettek ragadtak a ke 
zükbe. „A napfényes gyűrűből”!

lis fegyveres alakulatok. Noha 
ezek javarésze egymással is vita-

érkezett politikusok programjá-i ban áll. mert nem hajlandók en- 
nak legfontosabb pontja (a beípo Kedni dogmatikus álláspontjaik- 
litikát illetően) a jövedelmi adóiból, a tömegekre vonzóan hat 
30 százalékos csökkentése, három eltökélt, életveszélyes harcuk a
év alatt. Ez az egyetlen adat is 
beszédesen érzékelteti, hogyan 
akarják a republikánusok fellen­
díteni az ország kókadó gazda­
ságát.

\mi külpolitikai irányításukat

múzeumban sem
A kiállítási anyaghoz megfelelő

hatalomhoz foggal és körömmel 
ragaszkodó gazdagok ellen.

A helyzet rohamos leromlása 
a vezérkar tisztjeit is nieggondol-joeten 
koztatta és „az ezredesek” múlt 
év októberében magukhoz ragad-

Maugham élettörténete
Másfél évvel ezelőtt halt mcg ham életrajzát, amely szókimon- 

Somerset Maugham, akinek köny dó dokumentum egv páratlan té­
véi máig is bestsellernek számita hetségii emberről, akinek erénvej

fehér bevándorlóiról, a iivingstoni jápolásban, bérezésben nem élnek

illeti, azt talán szintén megvilá- ták a hatalmat. Az általuk alakí­
tott kormányban képviseltették 

az ország összes poli­
tikai erői. a kommunistákat is 
beleértve. Két hónapig ünnepelte|sZU] 

kongresszuson elmondott bcszé az ország a társadalmi békét, 
ten. nyilatkozataiban élesen Amikor azonban a reformintéz-

s kedések megvalósítására került

giiia egyetlen tény: Henry Kis­
egér volt külügyminiszter hatá-jmagukat 
rozottan és feltételek nélkül lánd­
zsát tört Ronald Reagan mellett.
A

|nak az angol és francia nyelvterü- 
Vonzó módon adta elő a 

történeteit, amelyek közül a legsi 
kerültebbeknek film, illetve tévé­
változata is elkészült.

A világ nem felejtette el az 
Írót, de élettörténetéről aránylag 
keveset tud. Azt a keveset is- rósz j

köté tartozott, hogy soha nem 
vállalt erejét meghaladó feladatot.

Az életrajz most az angol könyv 
piac bestsellere.

kolonizáció modern változatáról. 
Az európai diplomáciai fórumok 
számára az afrikai „települési 
farmok” nem hasonlíthatók a Jor 
dán nymgati partjának apró tábo­
raihoz, azok létezésének a világ- 
politikára gyakorolt hatásához. 
Quod licet Jovi, non licet bovi: 
amit szabad Jupiternek, azt nem 
szabad az ökörnek . . .

Az Emberi Jogok Ligáia genfi

a „faji diszkrimináció” választó 
fala mögött, — az áráfati véres tér 
ror ellenére. És mégis: Dél-Afrika 
24 millió feketéjének balsorsa 
csak távoli visszhangként, erőtlen 
frázisokkal kap képviseletet a 
Whitehall, a Quai D’Orsay folyo­
sóin. A Jordán nyugati partjának 
pár ezer zsidója a világprobléma? 
A háborús veszély? . ..

Ouod licet Jovi, non licet bovi:
hivatalainak, a Hágai Döntő Bi- Amit szabad Jupiternek, azt nem
róság érdemes biráinak ajánlom 
figyelmébe: német telepesek ezrei 
szállták meg a dél am erikái dzsun 
gelek és hatalmas folyó-menték 
városait. Náci roham-osztagok .saiban.

szabad az ökörnek?
Az Tzráel ellenes diszkriminá­

ciónak ma se vége, se hossza 
Európa megalkuvásának főváro-

Annyi köztudomású, hogy ere­
detileg orvosi tanulmányokat folv 
itatott, sőt az első világháborúbanrálta Carter külpolitikáját

hen felelevenítette a saját el- volna sor, a hatalomhoz szokott|j<atonaorvosj<^nt sz01gált, s isme 
pzeléseit az Egyesült Államok urak hisztérikus pánikba estek,|reles. hogy hosszú éveken át köze 
frepéről a világ történelmének az úgynevezett forradalmárok Pe'|vo|t az angol hírszerző szolgálat- 

lakitásában. Kissinger általá- dig mint mindig. türelmctlenek-|]l0z; js ?<[em jsmeretes viszont,
hogy milyen körülmények között 
találkozott a témáival. Szenvedé­
lyes utazó és istenáldotta tehet­
ségű társalgó volt.

Kora minden jelentős politiku­
sa. írója, tudósa, gondolkodója ke 
reste Maugham társaságát és szí­
vesen töltött hosszabb-rövidebb 
időt a környezetében. Franciaor­
szági villája valóságos társadalmi 
központnak számított évtizedeken 
át. Barátai közé sorolhatta Chur- 
hilit és más nagyságokat.

Ted Morgan, a hires angol iró, 
az életrajzi regény műfajának 
nemzetközi tekintélyű mestere 
most megírta és közzé tette Maug
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxi
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MEGADTA NEKI

inger úgy véli: az afganisz- 
és küzelkeleti esemény ek: pillanatban a „megtörés 

iránt igazolják évekkel ez- ban tartanak, ami azt 
kifejtett elképzeléseit.

és különösen a Közel-Kelet-Lnek bizonyultak. így aztán a ka 
érdésben vallott véleményét jól fonák úgy határoztak, hogy előbb 
merjük, s így nem nehéz elkép- meg kell törni a forradalmi len­
nünk Reagan külpolitikai iránv dületet, majd az így helyrcálli- 

•nalát. Annál is inkább, mert itott társadalmi békében megva­
lósítani a reformokat. Ebben s

fázisa 
jelenti,

hogy a katonák hajtóvadászatot 
'em valószínű azonban, hogy tartanak az agrárreformot köve- 

As,ngert külügyminiszteri mi- telök ellen, a földbirtokosok el­
végben látnánk viszont az el- fizik az elégedetlenkedő parasz- 
hké választott Reagan mellett, [tokát a birtokokról, a szélső jobb 
,hogy Detroitban fogadta az oldali terroristák meggyilkoljak a 

okjelölt $ ez azt jelenti, hogy szakszervezeti aktivistákat, meg 
amely est csökkent a Kissinger a papokat, akik szintén a nincs­

en ti közismert bizalmatlansága, Jelenek jogainak az elismerését 
e a politikai megfigy elők szinte j követelik, a szélső baloldaliak pe 
(amennyien egyetértenek ab- dig meggyilkolják a konzervatív 
n. hogy Reagan szigorúan mel újságírókat és politikusokat, no

meg azokat a parasztokat, akik 
földosztást akarnak ugyan, de 
kollektiv gazdaságot nem...

A salvad őri tragikus esemé­
nyek azért érdemelnek elsősor­
ban figyelmet, mert híven tükrö­
zik a dél-amerikai országokban 
uralkodó puskaporos hangulatot, 
amelyre senki sem keres, vagy 
senki sem talált még valóságos,

A régi magyar sajtóban állandói 
an közöltek izes replikákat: ha 
valaki jól válaszolt az őt ért tá 
madásra. „Megadta neki” cím­
mel írták meg újságok.

Nos, nemrég Jigáéi 
pénzügyminiszter válaszolt nvilvá 
nosan arra a támadásra, amely őt 
Aba Even volt külügyminiszter ré 
széről érte.

'»zni fogja Nixon volt embereit. 
Xmi azt jelenti, hogy Kissingert 
■negbizzák majd külföldi küldé­
sekkel és „belső titkos taná­
csosaként működik majd. Ami 
nem kevés...

GONDOLKOZÁS
HELYETT

Ma már nehéz eldönteni, hogy' 
az egy hét alatt lezajlott terrortá­
madások alapján melyik orszá-

ÚJRA MEGOPERÁLTÁK 

A SAH0T
Kairói jelentés szerint a sahot 

ismét megoperálták — harmad­
szor 17 napon belül. Ez alkalom­
mal a sah jobb combjából távo­
lítottak el egy kisebbfajta daga­
natot. amely érelzáródással fenye­
getett.

Az El Ábrám és az El Áchbár 
elfogadható megoldást. Pedig gonlkairói lapok szerint a műtétet egy 
dolkozás hely ett lőni: a lehető ófrancia sebész végezte, aki ked- 
legrosszabb politika. |den este érkezett Párizsból.

— Azt mondta rólam Aba 
Even, hogy én ezer héber szóval 
fejezem ki magam. Én annyi szó­
val beszélek, amennyit tudok, de 
a lényeg, hogy engem megérte­
nek. Aha Even szintén csak ezer 
szót tud. de kétezret használ...

JACK ÁMIR 

GYÜJTŐ-KÖRUTON
A dimonai munkások korán 

kelnek, mert érdemes a hajnali 
órákban kezdeni — a nagy meleg 
miatt — a munkát. De nem tud­
nak olyan korán kimenni az. ut­
cára, hogy ne találkozzflnak ott 
.hick A mir polgármesterrel —, aki 
mellesleg Kneszet-képviselő is.

Amir polgármester módszere, 
hogy a reggeli órákban figyeli a 
várost, s elbeszélget a lakóival.

lgy tudja meg, hogy 
cipő.”

A legutóbbi három hét 
mán viszont senki sem találkozott 
vele. Hol volt? Nyugateurópa kü­
lönböző városaiban járt. Gyiijtő- 

I akciót szervezett — Dimona javá- 
Hurwitz1'"-'?.

Arról nem szól a fáma, hogy 
sikeres volt-e a gyűjtőkörűt, de 
tény, hogy a polgármester nagyon 
derülátó és lépten-nyomon azt 
hangoztatja: Dimona nagy jövő 
előtt áll.

hol szőrit a Smulevitz, a miniszterelnökség ál 
lamtitkára, Smuél Schnitzler, a 

folya- Mááriv főszerkesztője. Cháná Ze- 
mer, a Dávár főszerkesztője és 
még sokan mások.

A fogadáson Navon államel­
nök köszöntötte az ünnepeltet és 
néhány keresetlen szóval foglalta 
össze, mi a feladata napjainkban 
a sajtónak.

FOGADÁS A TÁVOZÓ 

FŐSZERKESZTŐ 

TISZTELETÉRE
Megírtuk a közelmúltban, hogy 

Salom Rosenfeld a Mááriv volt fő 
szerkesztője visszavonult és Smuél 
Schnitzlernek adta át a lap irányi 
tását. A Mááriv régi munkatársai 
Giládi Dávid lakásan találkoztak 
a minap és baráti körben búcsúz­
tatták a nyugalomba vonuló Sa­
lom Rosenfeídet.

A fogadásra a hazai közélet né 
hány kimagasló személyiségét is 
meghívták. Ott volt Jicchak Na­
von államelnök és Ofira a felesé­
ge, Simon Peresz, a Munkapárt 
elnöke, Mose Dáján, Matitjáhu

N0F KÉPVISELŐ ÉS A 

FRANCIA PEZSGŐ
A francia nagykövet fogadást 

adott julius 14. — hazája nemzeti 
ünnepe — alkalmából a jaffai ott­
honában. A közélet vezetőit hívta 
meg. Akiba Nof Kneszet-képvise 
lő kijelentette, hogy nem megy el 
a fogadásra — mert igy tiltakozik 
a francia—iraki fegyverszállítást 
paktum ellen.

Udvarias — pontosabban jege­
sen udvarias hangú levélben küld 
te vissza a meghívót a francia
nagykövetnek.

Baráti körben kijelentette:
— A franciák bennünket pezs­

gővel, az irániakat nukleáris jegy 
verrel kínálják. Ebből nem kérek. 
Igyák egy edül a pezsgőjüket...
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hercegek, új hercegek
A szaud-arábiai királyságot 

nem fenyegeti akut veszély, sem 
belülről, sem kívülről. A mek- 
kai nagymecset tavaly novem­
beri megszállása okozta megráz­
kódtatás elmúlt. A kormány tag 
jaival. a kereskedőkkel és diplo­
matákkal folytatott beszélgetések 
közben azonban mégis aggódó 
arcokkal találkozunk: az olaj­
kincs következtében lehetővé vált 
az ország gyors korszerűsítése. 
Ami némi kényelmet hozott a la­
kosságnak, nyugtalanságot idé­
zett elő a hatalmas iszlám tudó­
sok (ulemák) között és az újon­
nan létrejött „polgárság” szintén 
részesedni akar a hatalomból.

A mekkai nagymecset leroha- 
nása, állítja a királyi család egy 
befolyásos tagja, rendkívüli eset 
volt az ország történetében. Egye 
sek azonban, véleménye szerint, 
isteni jelként értelmezték az in­
cidenst, utalásnak arra, hogy Is­
ten rosszallja az egyének és a 
társadalom magatartását.

A puritán vahabiták iszlám 
írástudói megjelentek a színen, 
ismét hangosabban követelik a 
nők kiűzését a közéletből, a tévé 
képernyőről és a lapokból, foko­
zódik a szívesen fogyasztott al­
kohol elleni szent buzgalom, a 
mecsetekbe még bővebben áram 
lik a pénz, és ismét fokozódik a 
türelmetlenség a „külföldiekkel” 
szemben. Ilyenféle kampányokra 
azonban évről évre rendszeresen 
sor kerül, állítják jószándéku 
megfigyelők.

Ez a szaud-arábiai királyi ház 
dilemmája: az uralkodó herce­
gek politikai döntéseikben nem 
kerülhetik meg a befolyásos ule- 
mákat. Az iszlámnak ebben a 
központjában ők a társadalom 
oszlopai — és komoly konflik­
tusba kerülnek a „modem” szaud 
arábiaiakkal, akik az Egyesült 
Államokban vagy Európában ta- 
nutak, akik jövedelmező vállal­
kozásaikban megszokták a nyu­
gati üzletemberekkel való bánás­
módot, akiknek gyermekei a fő­
város, Riad szenteskedő légkö­
rében főként mozikra és diszkók 
ra szomjaznak, s akik gazdasági 
hatalmuknál fogva a politikai ha­
talomban is szívesen részesedné­
nek.

A polgárság — a hercegeknek 
azzal a csoportjával együtt, a- 
mely tagja a koramányapparátus 
nak — mindeddig a pénzszámlá­
lással volt elfoglalva. A királyi 
ház azonban minden bizonnyal 
helyesen ítéli meg a helyzetet, a- 
mikor most megteszi a régóta 
áhított első lépést a felé, hogy 
ők is részt vehessenek a politikai 
döntésekben: egy „alaptörvény” 
megfogalmazását és egy konzul­
tatív tanács létesítését tervezi. A 
kormány nyilatkozata szerint 
mindkettő megfelel majd a Ko­
ránnak és a Sariának, a szent 
könyvön alapuló törvénykönyv­
nek. A tanács tagjait a király fog 
ja kijelölni.

Hiba lenne azonban ebben egy 
átfogó demokratikus rendszer kéz 
deteit látni. Ez nem járna elő­
nyökkel a nép számára, mondta 
az egyik herceg: Szaud-Arábiá- 
ban még túlságosan gyengén fej­
lettek az erők egy nemzeti egy­
ség létrehozásához; eddig kizáró­
lag a királyi család — mint in­
tézmény és mint eszme — adja 
meg az egyéneknek azt az ér­
zést, hogy egy nemzethez tartoz­
nak.

A szaud-arábiai munkaerő­
potenciál egyik felének „felhasz­
nálására”: a nők csak olyan fel­
tételek között dolgozhatnak, a- 
melyek a férfiakkal való minden­

fajta kapcsolatot kizárják. Nem 
vszethetnek autót, férjük kísérete 
nélkül nem utazhatnak külföldre; 
a nők feladata a háztartás és a 
férfi engedelmes alattvalói. Csak 
„magasabb ranguak lányai” jár­
nak egyetemekre, vagy dolgoznak 
orvosnőkként a kórházakban, 
esetleg kutatóintézetekbsn. A kí­
sérlet. hogy a női nemet kissé 
nagyobb mértékben bevonják az 
üzleti életbe — például egyedül 
nők számára nyitott bankfiók ut­
ján, —, illetlenségnek számit. Leg 
alább egy nemzedéknyi időbe 
telhet, mielőtt az ipar a nagyszá­
mú külföldi munkaerőt legalább 
részben szaud-arábiai nőkkel he­
lyettesítheti.

A szaud-arábiaiak másik felét 
is nehéz azonban meggyőzni ar­
ról. hogy az iparban fizikai mun 
kásként kereshetnének pénzt. Je­
lenleg több mint kétmillió kül­
földi munkás él Szaud-Arábiában 
— a családtagokat nem számít­
va. A dolgozó lakosság több mint 
50 százalékát alkotják, élükön a 
jémeniekkel, utánuk az egyipto­
miak, a koreaiak, az amerikaiak 
és mások következnek. Ők építik 
az utakat, a házakat és az olaj­
vegyészeti berendezéseket, ők ta­
nítanak az iskolákban, ők dolgoz 
zák ki a terveket a minisztériu­
mok számára, pilótákat képez­
nek ki és talpraállítják a kuta-

szaud-arábiai, még sokáig szűk-1 együttműködés fölötti „ve
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védnök­
ség lesz arra, hogy a külföldiekre 
támaszkodjanak. A külföldiek szá 
mára viszont, még ha sok év óta 
is élnek az országban, és magas 
szintű a képzettségük, majdnem 
lehetetlen megkapni a szaud-ará­
biai állampolgárságot.

Amig a kormány saját állam­
polgárainak kiváltságok utján ad 
gazdasági ösztönzést a kereskede 
lemben, az iparban és a szolgál­
tatásban, nem fog megváltozni 
a legtöbb szaud-arábiai beállított 
sága, hogy inkább improduktív 
szektorban dolgozzék. A Merce- 
des-vállalat dzsiddai üzeme a jó 
képzési lehetőségek ellenére ne­
hézségekkel küszködik, hogy 
szaud-arábiai ipari tanulókat ta­
láljon.

Bár a kormány a műszaki szak 
értelem fejlesztése céljából is 
erőlteti az oktatásügy kiépítését, 
a szaud-arábiaiak, akiknek szinte 
semmiféle ipari tradíciójuk nincs, 
hanem kereskedelemből, szállítás 
ból és állattenyésztésből éltek, 
inkább ezeken a területeken vagy 
a kormányban próbálnak elhelyez 
kedni. A kedvezmények ugyanis, 
amelyeket a szaud-arábiai „nyug 
díjas állam” állampolgárainak 
nyújt (például a jelentős össze­
gű kamatmentes kölcsönök), meg 
gátolják, hogy az iparba irányul­
janak. A nép előtt néhány magas

ségük” vagy jó kapcsolataik ut­
ján viszonylag könnyen, viszony­
lag gyorsan, viszonylag sok pénzt 
keresnek.

A mekkai megrázkódtatás üd­
vös volt a királyi ház számára. 
A hercegek számára világossá 
váltak azok a nshézségek, ame­
lyek a fejlődő országban a kő­
olaj adta meggazdagodás — és 
ezzel összefüggésben a világpoli­
tikába való belebonyolódás — 
következtében az ország korsze­
rűsítésében létrejöttek. A rövid 
pórázon tartott sajtójú, párt nél­
küli államban nincs látható ellsn- 
zék a szaudi királyi házzal szem 
ben: az olajban gazdag keleti or­
szágrész síitái között kitört za­
vargások nem jelentenek veszélyt 
a kormányon levők számára. 
Csakhogy a tradicionális és kor­
szerűsítő erők ellentétes irányban 
haladnak. Óvatos vezetésre van 
szükség ahhoz, hogy a harmadik 
ötéves tervben rögzített létesít­
mények megvalósítását hozzáiga­
zítsák a konzervatív vidéki lakos 
ság hajlamaihoz. A nagyrészt 
Nyugaton tanult hercegek má­
sodik nemzedéke fokozatosan be­
kerül a vezetőségbe. A tulságo-

A 60 ÉVES FELLINI
VALLOMÁSA

Federico Fellini, a nemzetközi 
filmművészet egyik legjelentősebb 
személyisége uj müvei köszönti 
60. születésnapját. Asszonyok vá 
rosa a film cime — a világ sok or 
szágában lekötötték már.

Közben önvallomásszerü cikket 
publikált, amelyben közreadja sa­
ját — évtizedek alatt kialakult ars 
poeticáját. A művész 15 pontba 
sűrítette a mondanivalóját.

VÉGÜL MINDEN 

KOMIKUS MARAD..

4.) Ellenzem a dolgok túlságo­
san pontos meghatározását. Bor 
zongok ama fiatalemberek láttán, 
akik pontos meghatározásokra tö 
rekednek, főcéljuk a világosság, 
pontos kötelességtudattal. Úgy 
érzem, ez legtöbbször a művészet 
rovására megy. A fasizmus és a 
kotolikus egyház árnyékában nőt­
tem fel, egész gyermekkorom kö­
telességekkel volt tele. Én ma­
gam soha nem köteleztem el ma­
gamat politikailag.

1. ) Nem vagyok gyógyító mű­
vész, a filmjeimnek nincs ideoló­
giája, nem kínálnak módszert reá 
lis problémák megoldásához és 
csupán az engem körülvevő ese 
mények tanúja vagyok.

2. ) Én nem zárom le a problé 
mát a film végén. Az én hőseim 
sorsának alakulása mindig ho­
mályos marad. A néző gondolkoz 
zon azon, hogy mit akartam mon 
dani, én rágom a szájába. A

san^gyors’változás"azonban“ellen- ,nézö haza a mOZÍbÓ1
állárt ébreszthetne a szaudi ki- paljon belőle jo ember, vagy ha
rályiházzal szemben. A hercegek ^
azonban bizakodóak: az irastu
dók kezdetben a televízió és a

tást. Ha néhány gyárban elő is 'rangú személyiség jó példája le­
fordul, hogy az összes dolgozó Leg, akik külföldi cégekkel való

Megalakult
színművész-szövetség

Ili Gorliczki az elnök

Többet nem akarok tőle.
3.) Nagy szándékok és ideálok

lányiskolák ellen is harcoltak, mig ja politika, de nem a filmművészet 
végre sikerült megértetni velük, iszámára szükségesek. Semmi sem 
hogy az ilyenféle intézmények Iolyan csúnya és száraz, mint egy 
hasznára válnak az országnak, irossz politikai film.

* NEVET A VILÁG *
TÜKÖR

Megírtuk a közelmúltban, hogy 
szervezkednek az izráeli színmű­
vészek: érdekképviseleti szervezet 
megalakítását határozták el. A 
szervezési költségeket hetekkel ez 
előtt egy „kulturális maraton” 
megrendezése által teremtették 
elő.

A napokban került sor a szer­
vezet alakuló közgyűlésére, amely 
11 tagú vezetőséget választott. Ili 
Gorliczki színművész az elnök, 
Szászi Kését slágerénekes a pénz 
ügyi titkár. Gila Almagor, a nép 
szerű színművésznő a szervezet 
szóvivője lett.

Tagja lett a vezetőségnek Sto­
rno Nicán, a magyar-zsidó szár­
mazású színművész, továbbá Mike

Burstein, Joszi Bánáj, a tévé 
„Tén hizdámnut” műsorából jól 
ismert Ruti Holzman és Micháél 
Virsuvszky, a Kameri művésze is.

A központi ellenőrző bizottság­
be beválasztották a többi között 
Chává Alberstein énekesnőt és 
Sájke Lévit, a „Gásás háchivér” 
vokálegyüttes népszerű tagját. A 
színművész-szövetség belső fegye] 
mi bíróságának Edna Fliedel, Jaf­
fa Járkoni. Ávrahám Mór. Ale­
xander Jahaloni és Sájke Ofir a 
tagja.

A vezetőség ezekben a napok 
ban kezdi meg a munkát. Részt 
vesznek a színházak, illetve a 
rádió és a tévé vezetőségével a bér 
tárgyalásokban.

a múlt hé- 
egy tükröt.

kicsi. Csak

Több világhírű iró nemzetközi értekezletet javasol, amelyen meg­

vitatják a toliforgatók politikai és társadalmi szerepét a kor nagy 

problémáinak a megoldásában. Murschetz, a Die Zeit karikaturis- 

tájt ezt a plakáttervezetet ajánlja a szervezőknek.
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A mentőorvos igy szól a ré­
szeghez, aki a vendéglőben rosz- 
szul lett:

— Magát most szépen elviszik

— Kérem szépen, 
ten vettem önöknél 
Szeretném kicserélni.

— Miért? Hibás?
— Nem hibás, de 

derékig látom magam benne.
— Ez baj?
— De még mennyire! Már két­

szer mentem munkába nadrág nél 
kül. ..

A TÖRTÉNELEM
ELŐTTI IDŐK

Lózunger a réten sétál a kis­
fiával.

— Látod fiam — magyaráz a 
kisfiúnak —, a történelem előtti 
időkben ez itt mind tenger volt.

— Mindjárt gondoltam — igy a 
kisfiú —, mert hiszen az egész 
környék tele van eldobált szard i 
niás dobozokkal ...

LABDARÚGÁS

A játékvezető lefúj valamit. A 
játékos dühöng.

— Vak maga? — kiált a játék­
vezetőre.

— Mit mond? — üvölt az visz 
sza.

— Te jó Isten, süket is?

REPÜLŐ CSÉSZEALJ

— Képzeld, láttam egy renii'ő 
esészeahat.

— Hol?
—Egy kocsmai verekedésnél...

RANDEVÚ
— Jenővel van randevúm. Ugv 

illik, hogy egy nő 10 percet kés­
sen. Maid igvekezni fogok.

— És Jenő nem sértődik meg? 
— Ugyan! ö ej se jön ...

ALKOHOL

az alkoholelvonó intézetbe.
— Nem bánom, doktor ur. De 

előbb igyunk meg egy kisfröcs- 
csöt...

ÁTKÉPEZTE MAGÁT

— Képzeld, a Lucy szakmailag 
átképezte magát.

— Hogy-hogy?
—Eredetileg kardigánokat kö­

tött. Most alkalmi ismeretsége­
ket . ..

SZÜLETÉSNAP

A feleség a férjhez:
— Drágám, közeleg a születés 

napom. Tudod, mit szeretnék kap 
ni tőled? Egv rókát.

— Nem bánom. De a ketrecről 
neked kell gondoskodnod ...

JÓZAN, ASSZONYI 

KÉRDÉS

A futballbiró felesége igy szól 
a férjéhez:

— Drágám, nem értem, miért 
kel! neked minden héten kimenni 
a meccsre. Azt a pár pofont itt­
hon is megkaphatod ...

FINOM VENDÉGLŐ

A fiatal, gyakorlatlan pincér 
ráönti a sört a vendég nadrág­
iára. aki fuldoklik a dühtől. A 
nirrér előbb tér magához és mee 
kérdi:

— Uram, hozhatom a második- 
sört?

SZERELEM

A fiatal szerelmes pár a park 
egylik padján ül, egymás kezét 
fogva. Mellettük, egy másik pá­
don ül egy másik szerelmes pár. 
Csókolóznak.

Az első pár figyelmesen nézi 
őket. A kislány megszólal:

— Látod, hogy az a fiú milyen 
odaadóan csókolja a lányt? Te 
miért nem?

~ Ugyan, szivem. Én nem is 
ismerem.

A RONGYOKTÓL 

NEM LESZ A FILM 

HALADÓ

5. ) A háború utáni témák, 
hogy úgy mondjam „házhoz jöt­
tek”, nem lehetett megkerülni 
őket. Nem is akartam. így szülét 
tek a háborút követő filmjeim. 
Sok neorealista ott hibázott, hogy 
azt hitte, elég egy embert rongyok 
ban ábrázolni, attól a film haladó 
lesz.

6. ) Számomra a neorealizmus a 
valóság kendőzetlen ábrázolását 
jelenti, de nem többet. Az a cé­
lom. hogy egv ember teljes valósá 
gát nemcsak fizikai, de matemati­
kai — tehát a lelki — vonatkozá­
sokban is teljes módon ábrázolja.

7. ) Nem ér semmit az egydi- 
menzióiu realitás.

8. ) Az ember több. mint pusz­
tán szociális lény.

9. ) A személyem és az életraj 
zom csak abból a szempontból ér 
dekel, amit az életemből s a sze­
mélyemmel kapcsolatban én ma­
gam sem értek.

10.1 Nincs benne semmi, ami 
eleve humoros és nincs semmi, 
ami eleve szomorú lenne.

NEM TARTÓTUNK 

SENKINEK
11.) A művészetnek provenciá 

lismk kell lenm'e. mert csak ez fe 
iezi ki azt. ami ténylegesen az al 
kotó művésszel kapcsolatos.

12.1 Igaza volt Rosselininek, 
amikor az Édes életet egy vidéki 
ember fiimiének nevezte, pedig 
biztos nem igy gondolta eredeti­
leg.

13. Az volt mindig a vélemé­
nyem. hogy a film eredeti művé­
szet.

14 Ha a film eredeti művé­
szet. akkor más művészeteknek 
semmit sem köszönhet és más mü 
vészeteknek semmivel sem tar­
tozik.

15. A film nem képes minden 
kifejezésére. Erre csak a költé­
szet képes.
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Olaszországban 

Hangszerek nélkül maradt 

a román zenekar
Róma. (—) Az Olaszországban 

vendégszereplő Enescu szimfoni­
kus zenekar kénytelen volt meg­
szakítani fellépését, miután — el­
lopták összes hangszereit, kottáit 
és a zenészek ruháit.

A zenekar a dél-olaszországi 
Foggiában lépett fel, és a hang­
szereket, ruhákat, valamint kottá­
kat tartalmazó zárt teherautó a 
szálloda előtt várakozott. A por­
tás csak annyit tudott, hogy hal­
lotta, amint beindítják a teher­
autót, s az eltávozik a szálloda 
elől. A lopást „szakemberek” kö­
vették el, mert az autóban riasztó 
berendezés volt. melyet azonbal 
előzőleg hatástalanítottak.

Min<j
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GRAHA M GREENE

SZEREPJÁTSZÓK
Mind a ketten egy pillanat alatt ilyesmiről, 

it ".unk. amint kiléptünk. Meg- — Azt hittem, mindig ilyen éle 
fordultam, hogy elbúcsúzzak Mar let élt.
th'iól. de még most sem tudtam Elhallgatott, mintha ráébredt 
elfojtani a kérdést: — Még min- volna, hogy elárulta magát.

Hirtelen minden érthető ok nél 
\em — felelte —. ez az eső. kiül megjavult az ut. Az eső gyor 

„ Láttam, hogy igazat mond. Az san csendesedett; reméltem, hogy 
eső 112% csurgóit le az arcán, mint nem áll el teliesen, mielőtt a kő 
möeöttc a falon. — Mire vársz? |vetkező rendőrséget elhagyjuk. 

— Nem

9.00: Mire fel?
9.25: Rajzfilm
9.45: Angol az 5—6 osztálynak 

10.00: Eltűnt szigetek 
10.25: Görög tragédiák 
16.00: Solo és a gitár

Kuncogott — Ez az igazi élet »series felírással, egy Brutus nevű 1^-29. Baksetmegelő? s 
Gyakran álmodtam embernek a boulangeriejét ésl 16-30: Mesélőkönyvek
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ISKOLATÉVÉ

— mondta.

dig sírsz9

érv csók.
jár nekem is éppúgy Azután már nincs problémánk az 

mint Jonesnak9 — kér Aquinőn innen fekvő temetőig. —
deztem. s ő odatette a száját az 
arcomra: éreztem csókjában a 
kedvetlen közönyt. — Én is vál­
lalok ecv kis veszélyt — mond­
tam vádolón.

— De nem szeretem az indíté- 
Icodnt — felelte.

Mintha valaki, akit gyűlölök, 
szólalt volna meg a számmal, mi­
előtt elhallgattam volna:

— l efeküdtél Jonesszal? — még 
az utolsó szó el sem hangzott, és 
már bántam a kérdést. Ha a rá­
következő égzengés elfoitia. öriil-

És Martba? — kérdeztem. 
Hogy iött ki Marth ával?

— Nagyszerű nő — mondta 
óvatosan.

— Úgy vettem észre, kedvelte 
magát.

A tisztuló idő kellemetlen jele 
ként néha. mint felvillanó gyufa 
lángot, megpillantottam egy-egy 
tengercsikot a pálmák között. — 
Pazarul kijöttünk egymással.

— Néha irigyeltem, de Martha 
talán nem a maga esete. — Olyan 
volt. mintha sebről tépném le a

Cato autójavítóját — s fekete em 
bernek makacs emlékezete meg­
őrizte egv különb köztársaság em 
lékét —, "aztán nagv megkönnyeb­
bülésemre ismét kiértünk a sza­
badba és zötyögtünk szikláról szik 
ára. — Sikerült — mondtam.

— Majdnem ott vagyunk?
— Majdnem fele utón va­

gyunk.
— Azth iszem. iszom még egy 

korty whiskyt, öreg fiú.
— Igyon, amennyit akar. De ne 

felejtse el. hogy még sokáig ki 
kell húznia vele.

— Jobb. ha kiiszom, mielőtt 
csatlakozom a fiukhoz. Ott hamar 
elfogyna.

/«-

t-m volna, és nem ismétlem meg. jkötést: minél lassabban húztam, 
M-irrha teljesen neki támaszkodott'annál tovább tartott a faidalom, 
az adónak, mintha kivégzőosztag- de hiányzott belőlem a bátorság. 
ri ü!na vemben, s valamilyen hogy egyből lerántsam, es egesz 
oknál fogva az aniát juttatta ‘idő alatt figyelnem kellett a nehez 
e<zemhe. amint a kivégzését vár­
ja. Vajon kihívó szavakat vágott 
bírái arcába a vesztőhelyről Az 
?- ■' feiezése dühös és megvető 
volt?

— Hetek óta egvre ezt kérde­
zed — felelte Martha —. akár­
hányszor találkoztunk. Rendben 
van \ felelet: igen. igen. Ezt a 
választ akartad hallani, nem igaz9 
Igen. Lefeküdtem Jonesszal. — A 
legrosszabb az volt, hogy csak 
fűig hittem neki.

17.00: Népszerű tudomány

g/y//
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Mere Catherine-nál nem égtek 
a 'ámnák. mikor elhaladtunk a 
hordéivába vezető útelágazásnál, 
és - Vértünk a déli országutra. De 
az is lehet, hogy nem láttuk a lám 
pápát az esőtől. Mintegy óránkén 
-• huszmérföldes sebességgel vezet 
♦em: ugv éreztem magam, mint 
akinek bekötötték a szemét, pe­
ek g ez az uf könnvebb szakasza 
vn't Amerikai mérnökök segitsé- 
péve? énitették egv agvonreklámp 
vett ötéves terv' keretében, de az 
amerikaiak hazamentek, és a kö- 
v»zef ut véget ért va$rv 7 mérföld 
rt Port-an-Pmce-től. Ott számi- 
’■■ettam az útzárra, de összerezzen 
-em. mikor a fényszóróim megvi 
’áriróttak egy üres ieenet a mili- 
csta-kunvhó mellett. Ez azt ielen 
♦ette. hogv a Tonton Macoute-ok 
ü itf vannak. Nem sok időm volt 
gyorsítani. de senki sem lénett ki 
» kun vb óból — ha a Tontonok 
-enn voltak, ők is száritkoztak. A 
nagv antóut földuttá zsugorodott, 
sebességünk óránkénti nvolc mér 
főidre csökkent, s szikláról szik- 
-ra zötyögtünk. álló pocsolyákon 

'•robogtunk keresztül. Egv óra 
-•rtszat szótlanul mentünk, tulsá- 
ro«an agvonzötvkölve. semhogy 
beszélgessünk.

Szikra reccsent a kocsi alatt, 
egv pillanatig azt hittem.
.T egs'ik tengelv. — MeuVercshe- 
Vm a whiskvjét? — kérdezte Jo­
nes.

Mikor megtalálta, húzott egvet 
belőle, aztán átadta nekem az 
üveget. Pillanatnyi figyelmetlensé­
gem miatt a kocsi oldalt csúszott, 
és a hátsó kerekek megakadtak a 
vizes lateritben. Huszpercnyi ke­
mény munkába került, míg újból 
elindulhattunk.

— Odaérünk * találkára idő­
ben? — kérdezte Jones.

— Nem hinném. Lehet, hogv 
bo'nap éjszakáig rejtőzködnie 
kell. Mindenesetre hoztam magá 
nak szendvicseket.

útra.
— öreg fiú — mondta Jones 

—. nekem minden nő esetem, de 
Martha egészen különleges volt.

— Tudia. hogy német?
— A Fraeuleinek tudnak egy­

két dolgot.
- Volt olyan jó. mint Tin 

Tin? — Igyekeztem könnved és 
tárgyilagos hangon kérdezni.

— Tin Tin nem is említhető 
egv napon vele. öreg fiú. — Mint 
ha medikusok lettünk volna, kik 
kezdeti tapasztalataikkal henceg­
nek. Hosszú ideig nem szól­
tam semmit.

Közeledtünk Petit Goave-hoz 
ismertem ezt a helyet a régi 

szép időkből. A rendőrőrs nem az 
országúton állt, s nekem le kellett 
volna térnem jelentkezni. Remél­
tem. hogy az eső még mindig elég 
erős lesz ahhoz, hogy a rendőrök 
a helyükön maradjanak — milicis 
ta őrséget pedig aligha állítottak 
ide. Nedves kunyhók imbolvog- 
tak az ut mentén a reflektorfény 
ben. a vályog és a zsun esőverte 
és sáros volt: egyetlen lámpa sem 
égett, egyetlen emberi lény sem 
mutatkozott, még egy nyomorék 
sem. A kis udvarokon a családi 
sírok szilárdabbnak látszottak, 

•mint a családi kunyhók. A holtak 
különb lakóhelyet kaptak, mint 
az élők — kétszintes házakat, me­
lyeknek ablaknvilásaiba élelmet 
és világítást helyeztek halottak 
napja éiszakáián. Nem engedhet­
tem a figyelmemet elkalandozni, 
mig túl "" nem jutottunk Petit 
Goave-on. s amugv is féltem a kő 
vetkező kérdésemtől: eljutottam 
az ajtóhoz, nem halogathatom to­
vább. be kell löknöm. Az ut men 
tén egv hosszú udvarban kis ke­
resztek sorakoztak, s mintha sző­
ke hajfonatokból készült hurkok 
lógtak volna; az ember azt gondol

a!t;. sJhatta. hogy az alattuk eltemetett 
eltört!,,, ,____ éV le őket

17.30: WALT DISNEY 
VILÁGA (SZÍNES)

18.32: LASSIE — „A hegyek­
ben” (I.)

20.00: RÖVID HÍREK 
20.03: CSALÁDI MAGAZIN.

levezeti: Zohár Orián 
20.30: A MEGLEPETÉSEK

UTCÁJA KEDVENCET 
— Christonher Reex-e ven 
décszerent ésével (SZÍNES'1 

20.55: BALESET-
MEGELŐZÉS 

21.00: MÁBÁT HÍRMAGAZIN 
21.30: AMJ A HTREK MÖ­

GÖTT VAN — Aktuális 
kérdésekről
„DARWIN UTAZÁ­
SAI” — Utolsó rész: A 
tudorok és az egyház em­
berei vitatták Darwin el­
méletét (S7TNES)

23.00: SRAPPANRJTRORÉK - 
Vidám, folytatásos filmso­
rozat
OLIMPIÁT napló 
F<w mondat a Szentirás 
hői. ÉTFÉL ELŐTT - 
hírösszefoglaló.

1980. Julius 20, vasárnap 
5740. áv 7,

I. MŰSOR

7,07: Reggeli koncert, 10.05: 
Fuvolaszámok, 11.00: Szabad­
egyetem 12.05: Ramoux müvek, 
13.00: Könnyű és klasszikus, — 
14.10: Gyerekeknek, 16 05: Va­
sárnapi muzsika, 20.05: Szabad- 
egyetem. 20.35: Kamarahangver­
seny, 23.00: Rádióvita, 0.10: Da­
lok a messzeségből, 1.10: Hátik- 
vá.

II. MŰSOR

8.10: Zenés magazin. 12.05: 
Dolgozóknak, 12.35: Sport, — 
14.10: Szórakoztató műsor, — 
16.10: Telefonon a stúdióval. — 
17.10: A törvényszékről, 18 19: 
Vallásügyi magazin. 19.45: Snort, 

0.10: Dalok a szülői házból, • 
21.05: Fúvószenekarok, 22.05: 
Irodalom. 73.05: Művészeti maga 
zip, 1.10: Hátikvá.

22.05:

73.75:
23.55:

A HADSEREG RÁDIÓJA

9.05: Reggeli hangok. 11.05: 
Izraeli nyár. 14.05: Kettőtől 
négyig, 1 6.05: Délutáni előadás, 
17.45: Soort. 19.05: Dalparádé, 
21.35: Szabadé gvetem, 22.05: Saj 
tókonferencia. 2? 05: Jazz. 0.05: 
Éjjeli madarak. 2.05: Tarka mű­
sor reggel 6 óráig.

A KTRTÁT-ONOT 
ZENEKAR KANADÁBAN

Ezekben a napokban rende­
zik m.pg Kanadában az ifjúsági 
zenekarok nemzetközi fesztivál­
ját. Izraelt a kirját-onoi zenekar 
kénviseli az eseményen.

A kanadai—amerikai határ kö­
zelében rendezik meg a fesztivált.

tartózkodási engsdélvük felárt

Ä belügyminisztérium távozásra 
szólítja lel a jugoszláv cigányokat

A belügyminisztérium illetékes i beolvadt az itteni lakosságba.
osztálya az ország azonnali elha­
gyására szólított fel 100 jugo­
szláviai cigányt, aki Jázur kör­
nyékén lakik. A környékbeli la­
kosok részéről már több panasz 
érkezett a hatóságokhaz, hogy 
ezek a jugoszláviaiak rendzavará

A belügyminisztérium közlemé­
nye nyomában, hogv nem enge­
délyezi az érvénytelen tartózko­
dási engedéllyel rendelkező jugo­
szláv cigányok további itt-tartóz- 
kodását, szerdán este verekedés 
tört ki a két jugoszláv csoportH U lYI Cl TX.VV v

sokat okoznak. A belügyminiszté között, amikoris egyik a másikat 
rium utasítására berendelték őket 
a choloni rendőrségre, ahol ira-

nők koponyájáról tépték le őket

— Szent isten — mondta Jones 
—, mi volt ez?

— Csak száradó szizál.
— Száradó? Ebben az esőben? 
- Ki tudja, mi történt a tulaj 

donossal? Talán lelőtték. Talán 
börtönben van. Vagy elmenekült 
a hegvekbe.

— Kissé hátborzongató volt. 
öreg fiú. Olyan Edgar Allan Poe- 
história. Jobban emlékeztetett a 
halálra, mint a temetők.

Senki sem járt Petit Goave főút 
cáján. Elhagytunk egy Yo-Yo 
Klubnak nevezett helyet, aztán

taik átvizsgálásából kiderült hogy 
a legtöbbjük tartózkodási enge­
délye már lejárt.

A cigányok egy része a choloni 
Ipari negyedben dolgozik, más­

hibáztatta azért, horn/ a belügy­
minisztérium megszigorította el­
lenőrzésüket és közlemények jelen 
fék meg róluk a sajtóban. A rend 
őrség vetett véget a. verekedésnek 
és nébánv verekedőt letartózta­
tott.

részük pedig a környező lakosok
nal. Gyakran megtörtént, hogy! g « n bs « r» w IT Y f f H 
részegre itták magukat, nem akar!IfraiilllUÜ IsLUB 
tak fizetni vásárlásaikért és vere- ,vAMM uhtl v „

örömmel értesítjük tagjainkat, bará­
tainkat, hogy Idén nyáron SZÜNET 
NÉLKÜL nyitva tartunk! Hűtött, két 
termünkben, díjmentes könyvtárunk, 
magyarnyelvű hetilapok a világ minden 
tájáról! Körömi, szerény vendéglátással, 
szeretettel várjuk! Klubnapjaink vasár­
nap, kedd, csütörtök fél 3—fél 7-lg. — 
Könyvtári óráink heti egyszer: vasárna­
ponként: fél 3—fél 5-ig (kérjük a 
könyvtárri órák betartását!) Aranykor 
Klub. Káliseher u. 48. magas földszint. 
!A Néchlát Benjámin u. 34 saroknál be
fordulni ) Telefon: 656__764, csak vásár
nap, kedd, csütörtök fél 3—fél 7-lg. 
Kedvezményes, téláru operajegyek! Az 

-v. fc„,.- ----Aranykor Klub. az egyetlen magyamye)
gozoknak bizonyultak. Egy részük .xrü szervezet, az egész országban, amely 

MUDiias uvvtM.il iivij--., “ -- i. , , . , . , ínyári szünet nélkül áU Idős testvéreink
egy cégtáblát Mére Merlan Bras-|Izraelben kötött házasságot es|rendelkezésére.

kedtek.
A cigányok egy része a. lehető 

legrosszabb körülmények között 
lakik, elhanyagolt lakásokban, 
miközben gyerekeik napközben 
gondozatlanul csavarognak.

Megjegyzendő, hogy Jazurban 
laknak nem-cigány jugoszláv mun 
kasok is ,akik évente jönnek Iz­
raelbe és szorgalmas, csendes dől

KIRE SZAVAZZAK?
Irta: ART BUCHWALD

Lehet, hogy csak én képzelem így, de az az érzésem, 
hogy amióta az elnökválasztások megkezdődtek, egyre 
több ember vitatkozik ezüstben önmagával. Aki nem buzi, 
menjen csak végig az utcán, tüstént beleütközik valakibe, 
aki magában motvog. Engem ilyenkor leküzdhetetlen kí­
váncsiság fog el türelmetlenül dünnvögöm: ..Az ördögbe is, 
miket mondogatnak ezek9” Mit volt mit tennem, nyomába 
szegődtem az egyik ilyen mormolónak, s a következőket 
hallottam:

..Hát nem, képtelen vagvok Carterre szavazni. Carternel 
mindegyikük jobb.. . De nem szavazhatok Reaganre sem. 
De ha Andersonra szavazok, akkor pocsékba megy a vok- 
som... Talán mégis inkább Carterre? De hát ő nem igen 
tudja, mit csinál. Beleunt bennünket a lassításba, és ha 
még négy7 évig marad, képes gazdasági mélypontra züllesz- 
teni az országot. .. Hát akkor mégiscsak Reaganre szava­
zok! De ő háborúba kever bennünket1 Gazdasági, lassítás 
és közben még háború is? Szörnyű. Talán mégis helyesebb 
lenne Andersonra? De hát mit tudok tulajdonképpen fe­
lőle? Legutóbb azért szavaztam Carterre. mert nem tudtam 
róla semmit. Hát ezt gixert semmi kedvem megismételni ... 
Jobb lesz, ha Carterre szavazok. ..

Csakhogy nem vagyok benne bizonvos. el birom-e viselni 
még négy éven át a georgiai maffiát. Akkor talán mégiscsak 
Reagan? Ámde őrá szavazni annyi, mint túl egyszerű vá­
laszt adni nagyon is bonyolult kérdésekre. Tőle mindmáig 
egyetlen eredeti szót sem hallottunk . . . Érdemesebb lenne 
Andersonra szavazni. De miért? Mert tisztességesnek fest. 
De ki nem fest tisztességesnek az eleién? Le merném fo­
gadni, hogy a becsületes kéne mögött ugyanaz a dörzsölt 
politikus búvik meg, ami a többi. ..

Hát én mindezek dacára Carterre szavazok. Mi? Bolon­
dokat beszélek? Hiszen érp Carter miatt töprengek azon, 
hogv kire szármázzák1 Mert nem oldott meg egyetlen prob­
lémát sem. Ma mond valamit, holnapra köpenyeget for­
gat... De attól tartok, túl nagy választék nincs. Reagan 
mellett kellene kikötnöm . . . De ha Reagant választják 
meg. új tagokat nevez majd ki a felsőbíróságba, amit én 
képtelen lennék lenyelni.

... Ej, világos: a pokolba °zzel az egész ketoárt-rend­
szerrel én a független Andersont támogatom1 Pardon, hi­
szen Anderson nem is győzhet, legfeljebb a másik kettőnek 
árthat, < a végén mégiscsak Carter gvőz. Nem lenne jobb 

már eleve őrá szavazni? A feleségem kijelentette, hogv 
egv szavát nem hallom többé, ha megint Carterre szava­
zok. Elege van a jámbor elnökökből . Reagan nem ilyen, 
nem ezt a benyomást teszi. Vaípn azt szeretne az asszonv. 
hogv Reaganra, szárazzák? Kár. hogy Kaliforniába
küldte a cége. vele meöheszélhpttpm volna a dolgot. . . 
Attól tartok, ebből mégis R.eazan ie*z. Bár nem feltétlenül. 
Ez az ember örökösen összekeveri a tényeket. Ami nem 
olvan nagv bai. amikor még ceek jelölt, de ott benn. a 
Fehér Ház ovális termében a legnagyobb zűröket okoz­
hatja ... Talán mégis jobban tépném ha azt az Andersont 
venném mégis elő? Np igen, a lapok meg a tévék mórt őt 
sztároliák. de lehet, hogv a választások után kiderül, hogv 
az egé^z emb^r csak blöff . . . Honnan került elő egyál­
talán? S mit tudok felőle, azonkívül .hogv nem olyan, mint 
a másik kettő? No csak el ne veszítsük a fejünket Nem va­
lami boldogan teszem, de mégis Carterre! tartok.

Igen ám. de ba vele tartok, megint ott latiuk maid a 
Fehér Házban azt az egész átkozott famíliát! Nem tudom, 
meddig bírom azt az öregedő mamát. Billvt meg már rég 
szívből utálom. Reaganuek legalább nincs csaladja ..« 
Döntöttem: vállalom a kockázatot, Reaganre szavazok. 
Fgyesek szerint igen jő kormányzó volt Kaliforniában. 
Bár most fut eszembe, ezt ő maga állította önmagáról, má­
sok szerint ott is odakozmásítofta a kását... Szavazzak 
Andersonra és verjem ki az egész ügyet a fejemből?

De hát ez az Anderson upm futott bp valami különleges 
pálvát a kongre'-emeban. Bár ő azt állítia, hogy azóta sok 
kérdésen más álláspontra tért. . . De ha ő is változtatja 
a véleményeit, akkor én is. ugyebár. Mert Cárt ért leg­
alá hb i=rn»rem. Padom mire kép»?, e mikor megkérdeznek, 
azt is szoktam felelni, bom/ igen, a Carter táborához tar* 
tozom. No nem iH7 egyértelműen felelek, az igazság az, 
hogv olvan nagvon csak nem tartozom oda, de merném 
vajon azt állítani, horn7 a Reagan tábornak vagvok a híve? 
Semmiképpen sem. Viszont határozottan állíthatom, hogy 
szeretném Andersont pártolni. Valóban annyira szeretném?

Hol tartunk tehát? Hátha Carter mégiscsak fanu!t vala­
mit a négv év alatt, hátha a második kádenciában már 
egésg jó elnök válik belőle9 Már megesett az ilvesmi. 
Horn7 mikor és hol9 Sejtelmem sínes. Viszont ha Reagan 
mellett döntök, ő kijelentette, hogy mert idős, hát csak 
egv kádencián át kíván elnök lenni, s ez nagy pozitívum. 
Hát igen, ö időé. de fekete a haia, az Andersené ősz. Nem 
is értem, miért ősz. Meglehet az állam egy ősz elnökkel?

Pedig hát ezt a problémát valahogv csak meg kell oldani! 
Hopp! Ugv érzem, ráhibáztam! Horn7 is nem intott eszem­
be előbb? ."Átköltözöm Chicagóba s ott szavazhatok mind a 
háromra!

1380.VII.20
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A LEGÚJABB 
SZADAT-NYILATKOZAT

Ánuár Szádát, Egyiptom el­
nöke interjút adott a Jediot Ách­
ronot című héber déli lap mun­
katársának és ismét olyan hang­
nemben nyilatkozott, amely elfo­
gadhatatlan és vissza kell utasíta­
nunk.

Az. hogy vannak még ellenté­
tek a két ország tárgyaló bizott­
sága. vagy személy szerint Begin 
és Szádát között — természetes. 
A baj csak az. hogy Szádát meg 
leckéztető hangnemben nyilatko­
zik és azt a hamis látszatot kel­
ti. hogy a békefoly amat által ö 
tesz Izráelnek szívességet, mi 
meg örüljünk, hogy egyáltalában 
szóba áll velünk.

Izraelnek olyan méltóságteljes 
magatartást kell tanúsítania eb­
ben az ügy ben, amely egy értel­
műen tükrözi, hogy a közelkeleti 
béke nem kisebb mértékben ér­
deke Egyiptomnak, mint nekünk 
és vissza kell utasítani Szádát 
elnök leckéztető hangú nyilatko­
zatát
vmA**x*xxxxxxxxxJUOU«x*x»«XAXXx**x;

SAROKBAÁLLITOTT

FILOZÓFUSOK
BELGRAD. — Hat belgrádi fi 

Jizófia tanárt válaszút elé állítot­
tak a hatóságok: a következő hat 
hónapban el kell dönteniük, hogy 
az önkéntes felmondást választ­
ják, vagy a hivatalos kiebruda- 
lást. Az utóbbi esetben nem kap 
hatnak alkalmazást többé olyan 
területen, amely valamilyen for­
mában is kapcsolatban áll a köz 
oktatással, vagy az ideológiai tévé 
kenységgel. Á" hat egyetemi tanár 
a reformista elveket valló marxis 
ta filozófusok csoportjához tarto­
zik. amely a Praxis cimü folyóirat 
köré tömörült és a rendszert, „be 
lülről” bíráló elméleti munkáik 
miatt állandó vitában álltak a hi 
vatalos álláspontot védő pártideo 
lógusokkal. A csoport számos tag 
ja ellen a múltban törvényszéki el 
járást indítottak, többen börtön­
ben is ültek, de Tito taktikai okok 
ból nem szüntette meg a lapot. 
Tito halála után a federális állam 
szétesésétől tartó vezetők ideoló­
giai vonalon is megszorítják az el 
fen őrzést, noha a módszereket te 
kintve az uj vezetők nem vallanak 
egységes álláspontot.

DILEMMA

PHNOM-PENH. - Heng Sam 
rin. a Vietnám-barát kambodzsai 
kormány miniszterelnöke azt kö­
veteli, hogy a nemzetközi segélye 
7,6 szervezetek a jövőben ne Thai- 
földön, keresztül juttassák az élei 
miszert Kambodzsának, mert sze­
rinte annak egyrésze a Vörös 
Khmerek „és más árulók” kezébe 
jut. Sir Robert Jackson a segély­
akció vezetője hiaba próbálta 
meggyőzni Samrint arról, hogy ily 
módon jóval kevesebb élelem jut

latokat. Heng

not című tel-avivi héber lap 
munkatársának és a többi között 
kijelentette, hogy Jeruzsálembe 
készült, de elmarad az izraeli 
utazása, mert így fejezi ki tilta­
kozását a Begin által mondott sú­
lyos szavak hallatán.

Jeruzsálem! politikai körök­
ben hozzáfűzik, hogy az utóbbi 
időben szó sem volt Szádát iz- 
ráei látogatásáról és a nyilatko­
zat ilyen értelemben „meglepe­
tést” keltett.

Egyiptom elnöke annak a vé­
leményének adott kifejezést, hogy 
Jeruzsálem kettéosztására soha 
többé nem kerül sor, de teljes 
autonómiát követelt Jeruzsálem 
arab lakossága számára. Vélemé

nye szerint Jeruzsálem élén egy elnök rövidesen sorrakerülő egyip 
megválasztott polgármester áll tömi látogatásáról beszélt, 
majd. amely zsidó, vagy arab sze — Remélem, megfelelő keretek 
mélyiség — a választás kimene- között láthatjuk vendégül Jic-

chák Návon államelnököt, akitelétől függően.
Hozzáfűzte, hogy jónéven ven­

né, ha a jeruzsálemi városháza 
homlokzatán nemcsak az izráeli 
nemzeti lobogó, de arab zászló is 
lengene.

Egyiptom elnöke azt is megje­
gyezte, hogy Begin miniszterei 
nők ugylátszik elkeseredett han­
gulatban van, ezért támadta őt 
legutóbbi nyilatkozatában.

— Ha majd Begin megnyug­
szik. mérlegelni fogom a találko­
zás lehetőségét és sor kerülhet 
újabb csúcstalálkozóra — mon­
dotta az egyiptomi elnök.

Ezután Jicchák Návon állam-

\ A NAGYVILÁGBÓL (

megjelenik majd az egyiptomi 
törvényhozás házában, s beszédet 
mond. aminthogy én is beszéltem 
Jeruzsálemben a Kneszet szószé­
kén.

Végül kijelentette Szádát, hogy 
szeretné megnyugtatni Izráel köz 
véleményét, hogy szó sincs a bé­
kefolyamat korlátozásáról, még 
kevésbé a szüneteltetéséről.

— Elindultunk egy utón, ame­
lyen végigmegyünk, mert az iz­
ráeli és az egyiptomi nép száma 
ra egyaránt kedvező cél felé ve­
zet — fejezte be nyilatkozatát 
Szádát elnök.
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A SZELLEM ATLÉTÁI '

Miután Moszkvában cenzúrázták a francia nagykövet 
televíziós beszédét Franciaország nemzeti ünnepe alkalmá­
ból, mert Afganisztánról is szólni akart, most a TASZ 
hírügynökség nyilvánosan és félreérthetetlenül közli, hogy 
az olimpia idején a külföldi újságírók kötelesek tudósítá­
saikat kizárólag a sporteseményekre korlátozni. Vagyis a 
riportereknek a régi jó képletre kell visszatérniük: „Min­
den figyelmet az izmokra, semmit az agy velőre.'*

Mert ez a szovjet cenzúra jelszava és cenzúrázás dol­
gában tik a világ legjobb atlétái: a legmesszebbre vetik el 
a sulykot.

Bernard Chapuis (Párizs)
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Az arab nők elhagyták az üléstermet
Sulámit Áloní találkozni akart Leila Cháleddal, de a terroristanő így válaszolt:

„Csak fegyverrel a kézben”
A Koppenhágában folyó női UNO Kongresszuson a múlt hét 

végén, amikor Chává Háréli, az izráeli küldöttség vezetőnője emel­
kedett szólásra, mintegy 200 arab képviselőnő és támogatóik el­
hagyták az üléstermet.

azt írja, hogy provokáció volt a
PFSz részéről Leila Cháledot Dá­
niába küldeni, s ez az UNO sem 
mibevételét jelenti, amely elitélte

Amikor Izrael norvégiai nagy­
követnője, Chává Háréli a pó­
dium felé igyekezett, hogy beszé­
dét megtartsa, mintegy 35—40 
állam képviselője felállt helyéről 
és elhagyta a helyiséget. Élükön 
volt Leila Chaled. az arab terro- 
ristanő. aki palesztinai zászlót 
lobogtatott, és kezével „V”* betűt 
mutatott. A kivonult arab nők­
höz csatlakoztak a szovjet tömb, 
valamint Bangla Des. Pakisztán, 
és Afganisztán képviselői is.
Ugyanakkor helyén maradt a 
román és az egyiptomi küldött­
ség. habár nem tapsolták meg 
Háréli asszonyt beszéde befejez­
tével.

Chává Háréli felszólalásában 
rámutatott arra, hogy az Izrael­
ben élő arab asszonyok nagy lé­
pést tettek egyenjogúsításuk felé,
különösen a nevelés, az egészség • . *, , . ,
úgy, az elhelvezkedes es a koz- K

a terrort és repülőgépek elrablá­
sát.

A „Jütland Posten” felfedi, 
hogy a dán miniszterelnök nem 
tudta, hogy beutazási engedélyt 
adtak a terroristanőnek és ameny 
nyiben tudomással bírt volna ar­
ról, úgy meg lehetett volna aka­
dályozni dániai beutazását.

FORRADALOM”

NEW-DELHI. - Polgárháború 
készül az indiai A sszán tartó 
mányban, ahol az elmúlt hónapok 
ban véres eseményekre került sor. 
A tartomány lakossága ugyanis til 
takozik a Bangladesből, Nepálból 
és az indiai Nyugat-Bengál tarto­
mányból beözönlő bevándorlók 
térhódítása ellen. Asszám állam 
diákszövetsége néhány nappal ez­
előtt röplapot adott ki, amelyben 
„totális forradalomra” szólítja fel 
lakosságot „az idegenek” elűzése 
érdekében és egy 36 pontba fog­
lalt „utasításban” ismerteti a ten 
nivalókat a totális forradalom ki-

((Sáron a kiszivárogtatok 
királya))

Szimcha Ehrlich helyettes mb 
niszterelnökhöz közelálló körök 
azzal vádolják Áriéi Sáron föld­
művelésügyi minisztert, hogy 
Ehrlichre akarja hárítani a fele­
lősséget a biztonsági ügyekkel 
foglalkozó miniszterek tanácsko­
zásáról kiszivárgott hitekért. Ehr 
lieh Menáchem Begin miniszter- 
elnökhöz fordult az ügy kivizsgá­
lása érdekében, s azért, mert Ro-

életi szereplés terén.
A tanácskozások középpontjá­

ban pénteken az a kubai javas­
lat állott, amely a cionizmust a 
faji megkülönböztetéshez hason­
lítja. A kubai javaslatot támo­
gatja a harmadik világ úgyneve­
zett „77—csoportja”.

A ..Berlinska” című dán lap 
interjút közölt Sulámit Álonival, 
amelyben az izráeli képviselőnő 
azt az óhaját fejezte ki, hogy be­
szélgetni akar Lejla Cháleddal a 
békéről. ..mint nő a nővel."

— Izraelben engem „galamb­
nak” tartanak, lehetséges, hogy 
árulással fognak vádolni, de én 
ehhez már hozzá vagyok szokva 

jelentette ki Sulámit Áloni.
Az egyik jelenlévő izráeli új­

ságíró Julian Easherwoodhoz, az 
angol Observer munkatársához 
fordult, s kérte, hogy a tőle né­
pár méterre ülő Leila Chálednak 
mutassa meg Sulámit Áloni nyi 
latkozatát. A terroristanő csak 
ennyit válaszolt: „Csak fegyverrel 
a kézben.”

A dániai sajtó részletesen tag­
lalta azt a hirt, hogy Izráel mér­
legeli Leila Cháled kiadatásának 
kérelmét. A „Berlinska” cimü lap

mány jogtanácsosától kérte, hogy 
vizsgálja ki az Ehrlich ellen fel­
merült vádakat.

A múlt hét elején a biztonsági 
ügyekkel foglalkozó miniszterel­
nöki bizottság úgy határozott, 
hogy kisajátít egy megművelt föld 
darabot, hogy országutat építse­
nek Élőn Moréba. Az ülés után 
rövid időre a hirt már nyilvános 
ságra hozta a Kol Jiszráél. Az­
után a Máárivban az jelent meg, 
hogy Szimcha Ehrlich helvettes 
miniszterelnök szivárogtatta ki a 
dolgot. A hirt Úri Dán újságíró

kancellár moszkvai megbeszélései 
nek az eredményeit „A hegy va­
júdott és szült egy egeret. A gyér 
mektartási dijat pedig a Nyugat 
fogja fizetni.” A legjobban azon­
ban Richard Jaeger keresztény- 
szocialista képviselő találta fején 
a szöget: „A moszkvai látogatás 
után védett történemi monumen­
tumnak nevezték ki a détente ne­
vűi légvárat.”

KÖVETKEZETES

KÖVET

PÁRIZS. — Miután a szovjet 
hatóságok cenzúrázták Franciaor­
szág moszkvai nagykövetének a 
beszédét, amelyet junius 14-én. a
franciák nemzeti napján akart el­
mondani a televízióban, a követ 
lemondott a képernyőn való sze­
replésről.. Eddig hagyományosán 
minden esztendőben elhangzott a

tette közzé, aki Sáron miniszter 
szűk köréhez tartozik. Ennek 
alapján fordult Milo képviselő a 
kormány jogtanácsosához.

Ehrlich munkatársai azt mon­
dották. hogy a vád mögött a 
kormány egyik tagja áll, aki már 
hosszabb ideje személyi konflik­
tusban áll Ehrlich-el és „ő a mi­
nisztertanács üléseinek kiszivárog 
tató királya.” Nincs kizárva, hogy 
ez a miniszter hozta nyilvános­
ságra a dolgot és most kollégá­
jára akarja hárítani a felelőssé­
get.

Sosáná Árbeli-Álmozlino Má- 
árách képviselőnő parlamenti 
vizsgálóbizottság felállítását köve 
telte a miniszterek egymás elleni 
vádaskodásainak felülvizsgálásá­
ra. mert azok titkos ügyeket szi­
várogtattak ki az ülésekről.

robbantására. Eszerint titkos szer 
vezeteket kell alakítani, titkos 
székházakkal, s a szervezeteket 
egyetlen központi vezetőségnek 
kell alárendelni, a katonás fegye 
lem szellemében. A szervezet úgy nagykövet üdvözlete a szovjet nép 
nevezett helyi törvényszékeket ihez. A francia kormány nyilatko- 
szándékszik alakítani az iráni hajzatot tett közzé, melyben helyesli 
sonló „intézmények” példájára, s a követ magatartását és egyben 
ezek ítélkeznek majd az „idegen” 
politikusok, állami tisztviselők és
kereskedők felett. A központi kor 
mány belügyminisztere Zail 
Singh bejelentette, hogy tudnak a 
szervezkedésről „és a kormány 
porrá zúz. ha kell, akár száz láza 
dó szervezetet is”.

LÉGBŐLKAPOTT 
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MEXIKO-CITY. — Merino

m K m í, » ~

UJ KELETI
5 Tei-Arfv. Rech. Hárákevef 5i 
S P.O.B. 831 - Tel. 330011! '****
%

s.
Főszerkesztő:
HIMMELFARB

A szerkesztőség nem fele! 
i hirdetések tartalmáért.

Kéziratokat nem őrziink meg 
és nem adunk vissza.
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IZRAEL CSALÁDNAK
néni elhunyta feletti mély gyászukban.

BÄDER MAGDA,
GYURI és DANI

LUANDA. — Az angolai had­
ügyminiszter közlése szerint a 
dél-afrikai kormány csapatai 
„nagyszabású támadást” intéztek 
Calai város ellen s ennek során az 
angolai katonák 5 támadót megöl 
tek és megsemmisítettek két mo­
torcsónakot, amelyekkel azok át 
akartak kelni a Kubango folyón. 
A dél afrikai kormány nem tagad­
ja. hogy az utóbbi három hónap 
ban csapatai többször megtámad 
ták a SWAPO szervezet kiképző­
táborait, mert ez a szervezet ter­
rorcselekményeket hajt végre a 
Dél afrikai Köztársaságban. Az an 
golai helyzet egyébként igen za­
varos, mert a kommunista kor­

közi i a cenzúráit szöveget, amely 
a nemzetközi helyzetben beállott 
feszültségre vonatkozott. íme a ki 
fogásolt rész: „A nemzetközi hely 
zet súlyosbodott az utóbbi hat hó 
napban és kormányaink álláspont 
ja eltávolodott egymástól a fe­
szültség okainak a megítélése te­
kintetében, vagyis Afganisztán 
dolgában. Franciaország kész 
résztvenni egy olyan gyakorlati 
megoldás kidolgozásában, amely 
lehetővé tenné a szovjet csapatok 
kivonását az országból.” — Ha a

Rabago mexikói ' mezőgazdaság lekövet ennek a szakasznak a
ügvi miniszter Amerikát tette fele kihagyásával mondja el a besze

det — hangzik a francia kormány 
nyilatkozata — ez azt a látszatot

lőssé az országban pusztító száraz 
Ságért: azt állította, hogy a hurri­
kánok ellenőrzésére rendszeresí­
tett amerikai felderitőrepülések 
befolyásolták az időjárást. Raba- 
go nyilatkozata olyan éles Ameri- 
ka-ellenes hangulatot keltett az 
országban, hogy Mexikó külügy­
minisztere bejelentette: felszólítja 
az USA-t a repülések időleges be 
szüntetésére „amíg megejtik az 
ügyben a hivatalos vizsgálatot.” 
Az ellenzéki lapok azonban éle­
sen támadják Rabagot, aki „gyere 
késén nevetséges manőverekkel 
akarja elterelni a figyelmet arról, 
hogy a mexikói mezőgazdaság 
válságos helyzetéért nem csak a 
szárazság, hanem elsősorban a

keltette volna, hogy Franciaor­
szág megváltoztatta álláspontját 
Afganisztán megszállásának kér­
désében. pedig erről nincs szó.

A KÉPVISELŐ 
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kormány rossz 
felelős.”

agrárpolitikája a
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BONN. - A Die Zeit cimü 
nyugatnémet folyóirat összegyűj­

ti ány ellen harcoló nacionalista jtötte a német politikusok egy-két
színezetű UNIT A szervezet szin­
tén fokozta katonai tevékenységét 
és állítólag az ország területének 
több mint egyharmadát ellenőrzi. 
Az európai országok támogatásá­
ra számitó szervezet a napokban 
szabadon bocsátott egy francia és 
egy nyugatnémet apácát, akiket 
két hónappal ezelőtt fogtak túsz­
ként. Egész idő alatt az UNITA 
„támaszpontjain” laktak és két 
hónap alatt 1500 kilométert gya­
logoltak a dzsungelben, mielőtt 
visszanyerték szabadsavat. ^

mondatban megfogalmazott véle­
ményét Helmut Schmidt moszk­
vai tárgyalásainak eredményei­
ről. íme Schmidt szövege; „Jobb 
ha ezer órát beszélgetünk egymás 
sal, mint ha egy órán át lövöldö­
zünk egymásra. A szovjetek azt 
mondták nekem, hogy katonailag 
nincsenek fölényben. Ami azon­
ban a rakétákat illeti, ezt a mesét 
legfeljebb egy hátulgombolós nad 
ragban járó gyermeknek adhatják 
be.” Franz Josef Strauss, az ellen 
zék vezére pedig igy értékelte a

ANKARA. — Abdurrachman 
Kokszaloglu képviselő meggyilko­
lása a törökországi politikai bünö 
zés féktelenségét bizonyltja és 
egyben a hatóságok tehetetlense- 
gét is. Kokszaloglu az első képvi- 

c selő, aki a politikai erőszak áldó 
zatául esik és halálának a körül­
ményei arra vallanak, hogy Tö­
rökországban tetőfokára hágott a 
politikai válság. A Népi Republt 
kánus párt képviselőjét két fiatal­
ember a város központjában levő 
kereskedelmi irodájában lőtte le, 
majd sértetlenül odébbálltak. Gui- 
cigil belügyminiszter sajnálatát fe 
jezte ki a parlamentben, ami a 
képviselők gúnyos közbekiáltása: 
eredményezte, különösen amikor 
azt próbálta bizonygatni, hogy 
„valószínűleg nem politikai me­
rényletről van szó”. Kokszaloglu 
veiét, aki szintén vezető tagja a 
Népi Republikánus pártnak a 
múlt hónapban a lábán sebesitet 
ték meg szintén nyomtalanul el­
tűnt merénylők. — Kokszaloglu 
halála a képviselők viszonylagos 
védettségének, biztonságságérze- 
tének a végét jelenti, — mondta 
Bulent Ecevit, a párt elnöke. z #
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